



## Közmeghallgatás Fürdőhelyzet, költségvetés

A képviselő-testület február 23-án megtartott ülésén megtárgyalta, majd rendeletben rögzítette a 2005. évi költségvetést. A Szentkút Fürdő Kft. vezetője és a befektető csoport nevében Pichovszky Antal tájékoztatta a vasvári fürdő helyzetéről a megjelent érdeklődőket és a város vezetését. Ezt követően a Vasi Triász Kft. beszámolóját hallgatták meg, és tájékoztatót a megye munkaerő-piaci helyzetéről. A folyó napirendi pontok között tárgyalta a testület és elfogadta a Művelődési Ház 2005. évi munkatervét, elbírálta a Vasvár történelmi városközpont rekonstrukciója, szakértői segítségnyújtás és fordítási szolgáltatásra kiírt és beérkezett közbeszerzési eljárás pályaműveit.



### Fürdőhelyzet anomáliákkal

Németh Zsolt, miután köszöntötte a testületi ülésen megjelenteket, a város közmeghallgatásra érkezett polgárait, a sajtó képviselőit és a testület tagjait, tájékoztatójában kifejtette: A város az elmúlt évben és azt megelőzően is, pályázati forrásból úgy valósította meg beruházásait sorát, a Fő tér átépítését, az Idősek Otthona megépítését, hogy az Vasvár költségvetésében nem jelentett kiadást. Egyetlen ügyben azonban nem tud előre lépni a város és a testület, ez a fürdő ügye. Ez ma már mindenkit irritál Vasváron. A testületet és a város polgárait is. Ezért a közmeghallgatással egybekötött nyílt testületi ülésen első napirendi pontként a fürdő helyzetről hallgatták meg tájékoztatót a befektető-tulajdonos csoport képviselőjétől, Pichovszky Antaltól, akit külön is köszöntött.

Pichovszky Antal elmondta: 1997-ben egy osztrák cég kivásárlásával lettek a többségi tulajdonosai a vasvári fürdőnek. Terveik szerint a fürdőhöz kapcsolódó panziót, lovas panzió építését vállalták, s amikor a város egy kecsgetető pályázat reményében megkereste őket egyik ingatlanuk (volt katolikus iskola) visszavételével, ők ezt gálánssal megtették. Eddig közel 300

milliót fektettek be. Az tény, hogy megállt a fejlődés, ennek oka, hogy a befektető-csoportnak nincsen tőkéje újabb beruházásra. Személyesen sem tudott mindent megtenni a fejlesztések érdekében, mivel felesége hirtelen megbetegedett, majd elhunyt. Miért nincsen plusz tőkéjük? Mert pang a magyar gazdaság. Egyben nehezményezte az üzletember, hogy az itteni cég vezetőjét otromba módon bántják, mondván, hogy a Szentkút Fürdő Kft.-t képviselő tulajdonosok csak telekspekuláció miatt jöttek ide. Mint tulajdonosok fejlesztették eddig is a vasvári fürdőt, s évente 5 millió forint veszteséget termelt a fürdő. Visszautasítja a vádakát, s mint tulajdonosok akár azt is megtehetnék, hogy bezárnák a fürdőt.

Németh Zsolt polgármester úgy vélte, hogy elérkezett annak az ideje, hogy a fürdőre megoldást találjanak. Ugyanis mindenki elégedetlen. Elégedetlen a tulajdonos, elégedetlen a város lakossága, és elégedetlen a testület is. Ám kihangsúlyozta, soha nem volt az önkormányzaté a fürdő, mint ahogyan ezt sokan beszélnek a városban, abba az adófizető polgárok pénzéből soha nem ruházott be egy fillért sem a város. A fejlesztések minden esetben magánbefektetésből, a Szentkút Fürdő Kft. révén valósultak meg.

(Folytatás a 2. oldalon)

## Március 15. Vasváron

Az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc hőseinek emlékét hűen őrzi a város. Nemzeti ünnepünkön már délután városi programokat rendeznek.

A Művelődési Házban 3-kor nyílik a „Születésnapomra” című tárlat, amely a Castrum Galéria 10. évfordulója alkalmából közös kiállítás a galérián eddig bemutatkozott művészek anyagából. A tárlatot Rasperger József grafikus és Tóth Csaba festőművész ajánlja az érdeklődők figyelmébe. Az állófogadást követően – mintegy művészeti heppeningként, szimbolikusan elkezdődik a galéria bontása – melyben az egykori építők működnek közre. A jubileumi tárlat anyaga március végéig tekinthető meg.

17.00-kor Társalgó a megye képző- és iparművészeinek helyzetéről, közreműködő Rasperger József, moderátor Ferenczy Gyöngyi (SZTV).

\*\*\*

A városi megemlékezés március 15-én este 18.30-kor fáklyás felvonulással kezdődik. Gyülekező a Kardos László Általános Iskolánál, majd onnan fáklyával vonulás a Dísz térig.

**18.45-kor** Az emlékezők menetét a Dísz térén fúvószenekar fogadja, közreműködik a Városi Fúvószenekar. **19 órakor** Himnusz (Városi Fúvószenekar), ünnepi műsor az Ifjúsági Klub és a Kenderke Néptánc Együttes közreműködésével. **Ünnepi beszédet mond Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár város polgármestere.**

A megemlékezés befejezéseként a város vezetői, a civil szervezetek és a pártok képviselői helyezik el az 1848-as emléktáblán koszorúikat. A megemlékezés a Szózat hangjaival ér véget.

Tisztelt Ünneplők!

Rossz idő esetén a koszorúzást követő ünnepi beszéd és a megemlékező műsor a művelődési házban kerül megtartásra.

## Hirdetmény

Vasvár Város Önkormányzata pályázati úton értékesít 13 db közművesített, Vasváron a Vérmező utcában kialakított lakótelket. Érdeklődni, valamint az ingyenes pályázati dokumentációt átvenni a következő címen lehet: Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Műszaki Osztály 20–21. számú iroda. Telefon: 94/572-010

# Közmeghallgatás

(Folytatás az 1. oldalról)

Pichovszky Antal elmondta még, hogy a magyar-francia tulajdonú cég eddig mintegy 270 millió forintot investált Vasvárra. Azt azonban látni kell, hogy a fürdőszolgáltatás mindenütt veszteséges, így van ez Vasváron is. Működik a nagy medence, a 270 négyzetméteres kicsi is. Látni kell, hogy ezek képezik a fürdő veszteséges részét. Ami a pénzt hozhatná, így a panzió, lovas panzió, az nem készült el.

A városban a legnagyobb felháborodás a fürdő ügyét kíséri. A közmeghallgatáson ezt el is mondták a felszólalók. A kritikusok így fogalmaztak: Szégyen, hogy a fürdő ügye csak itt tart! Nem ezt ígérték, s úgy tűnik, Vasvár felett eljárt az idő. Ne csináljunk semmit! A történelmi városközpont rekonstrukciója – Domonkos kolostor és művelődési ház építése – pedig végképp kidobott pénz, hisz a félmilliárdos uniós pályázatból megvalósuló rekonstrukció önerős terheit is a városnak kell viselni. Most, amikor a költségvetés hiánnyal küzd. E véleményeket elsősorban Kanizsai Béla, Wesselyné Kupi Ildikó és Barbalics Imre János képviselték. Utóbbi felszólalásában arra is felhívta a figyelmet, hogy a történelmi városközpont rehabilitációja kapcsán ne feledkezzenek meg a régészeti feltárásokról sem.

A megjelent és felszólaló vasváriak Kanizsai Béla, Barbalics Imre János, a MÉRTÉK Egyesület nevében Wesselyné Kupi Ildikó úgy vélték, hogy téves koncepciót képvisel a város. Az pedig valóban szégyen, hogy a fürdő ügye ilyen mélyre süllyedt. Vasvár felett eljárt az idő – mondta ki a nem éppen hízelgő szentenciát Barbalics Imre János, majd így folytatta: A fürdő további sorsa, üzemeltetése ügyében népszavazást kell kiírni! Népszavazáson kérdezzék meg a lakosságot, ők mit akarnak!

Olyan véleményt is hallhattunk a meglelentektől, hogy a várost a tulajdonosok a bezárással valósággal megszarolják.

Kovács Lászlóné felszólalásában úgy fogalmazott: Nem érti ezt a pesszimizmust. Aki Vasvárra költöztek az elmúlt években, vagy évtizedekben, itt jól érzik magukat, a hozzánk látogatók pedig vissza-visszatértek ide többször is. Igenis együtt, összefogással lehet csak előre jutni, ezért tegyük félre pesszimizmusunkat, s legyünk büszkék arra, amit elértünk!

Németh Zsolt polgármester válaszában rámutatott. A népszavazást végképp kidobott pénznek tartja. Ráadásul a város mostani vezetése, a képviselők mögött a város polgárainak felhatalmazása áll, tekintélyes számú választói voksokkal. A város vezetése pedig nem azt vállalta, hogy ne csináljon semmit, hogy visszafelé fordítsa a történelem menetét, s visszafelé fejlessze a várost. Sőt, ellenkező-

leg. Arra vállalkozott, hogy fejleszt, hogy még vonzóbb legyen az itt élőknek és a befektetőknek is Vasvár. A legrosszabb politika ugyanis az, ha nem csinálnak semmit.

A Szentkút Fürdő Kft. többségi tulajdonosainak nevében megjelent Pichovszky Antal ismételt hozzászólásában elmondta: Sajnálja, ha valaki az ő szavaiból zsarolást olvasott ki. Vagy rosszul értelmezték, amit mondott, vagy ő fogalmazott rosszul. Nem céljuk, hogy bezárják a fürdőt. Még akkor sem, ha évi 5 millió veszteséget „termel”. Mint többségi tulajdonosok, természetesen ezt megtehették volna bármikor. Nem tették meg. Miért nem ruháztak be? Mert ehhez tőke kell, s jelenleg a magyar gazdaság nagyon rossz helyzetben van. Ezt úgy is kijelenti, mint kilenc cégben érdekelt befektető és tulajdonos.

Hogy Vasvár csúszik lefelé – vélekedett az egyik hozzászóló –, neki ezt válaszolta: Igen csúszik lefelé, miként az ország is! Épp ezekben a napokban Bush és Putyin elnök nem Budapesten, hanem Pozsonyban találkozik, és gondolom, mindenki érzi és tudja, hogy ez mit jelent, hogy áll, mi több, stagnál a gazdaság, sőt csúszik visszafelé. A stagnálás pedig lemaradás, miközben a világban és Kínában meg 4–5–10%-os növekedés van. Tehát ez az ország, és benne Vasvár is folyamatosan csúszik lefelé, és egyre szegényebbek leszünk. Majd ha a forint-leértékelés jön, és nem 242 forint lesz az euró, hanem 270 vagy 300, akkor de facto, amikor kimennek Önök 27 kilométerrel odébb, a határ túloldalán érzékelik majd, hogy Önök ennyivel lesznek szegényebbek és én is, vagyis ez nem egy virágzó gazdaság. S az a felvetés, amelyben azt mondta a felszólaló, hogy ne csináljunk semmit, s erre azt mondta a polgármester úr bölcsen, hogy helytelen vélemény. Én is úgy vélem. Az a legrosszabb, ha nem csinálunk semmit és nem fejlesztünk.

Ezt én sem szeretném. Még akkor sem, ha látható – s azt sem titkolom, én jobbra szavaztam –, és a sok kifogásolni való között ebben az országban van egy korrump, negyvenezres réteg, amelyik oszcillál a különböző hatalmi központok között, ha kell MSZP, ha kell MDF segget nyál. De annak a kormánynak legalább volt egy nemzeti programja, stratégiája, de ennek kérem, semmi sincsen.

Azt tudni kell – folytatta Pichovszky úr, hogy lemaradtunk a technológiai fejlesztésben. Ennek gyökerei még a hetvenes évekre nyúlnak vissza, amikor az olajválság miatt megrendült Nyugat-Európa fejleszteni kezdett, mi pedig nem. Akkor ott beruháztak, kutattak, fejlesztettek, kimásztak ebből a gazdasági bajból egy új technológiával, amit mi most próbálunk lekoppintani.

Még egyszer is azt mondom, lehet azt mondani, hogy bebújunk a csigaházba, nem csinálunk, nem fejlesztünk semmit, nem ruhá-

zunk be, nem vállalunk semmilyen kockázatot. Én magánemberként és üzletemberként viszont azt mondom, amit a polgármester úr is, aki megpróbál tenni valamit, s kitűnni városával egy lecsúszó országból. A népszavazásról pedig az a véleményem, hogy itt választott képviselők vannak, reprezentatívan képviselik a városi polgárait.

Elnézést – folytatta Pichovszky Antal – én most azt látom, hogy jó szándékúak vagyunk, de magyaros szokás szerint most marakodni fogunk. Az egyik véleményt megfogalmazó azt mondta kérjenek pénzt, a másik pedig azt, kerüljön kenyértörésre közöttünk a dolog. Én ezt személy szerint nagyon sajnálnám, mert akkor a Vasvárra befektetett háromszáz milliót elkölthettem volna máshol is. Ha mégis így dönt a többség – vélekedett Pichovszky úr – akkor a döntést elfogadom.

Dr. Wessely István képviselő úgy vélekedett, hogy Vasvár idegenforgalmi fejlesztési terveit a Szentkútra alapozta, benne a fürdővel. Ebből szinte semmi nem valósulhatott meg. Javasolta: vegye át a fürdő üzemeltetését a város, de ennek fejében szerezzen a Szentkút Fürdő Kft.-ben tulajdonrészt.

A kettős tulajdonú gazdasági forma elől Pichovszky úr elzárkózott, mondván, az amortizációt is neki kell állnia, ami évente mintegy 5 millió forint. Amúgy a fürdő nyitva tartása, s további fejlesztése mindenki érdeke, hiszen az a városi ingatlanok értéke is növekszik.

Tóth Balázs azt tudakolta, hogy rendelkez-e mindenféle engedéllyel a fürdő? Az amortizáció pedig nem plusz betett forintot jelent egy gazdaság életében, az csak könyveléstechnikai lépés.

Fabók Tibor javasolta az egyre hosszabbra nyúló első napirendi pont kapcsán, hogy az ülést abba az irányba tereljék, amely a megoldás lehetőségét rejt magában. Az itt elhangzó határidők hallatán – március-április-május – bizakodó. Tán mégiscsak kinyit a fürdő Vasváron 2005-ben. Ám rámutatott arra is, hogy a szerződés-tervezet túl egyoldalú. Karakteresebben juttassuk érvényre érdekeinket.

Pichovszky úr így reagált a felvetésekre: Ez valóban lényeges szerződés lesz, elemi érdekük, hogy megoldják az üzemelés kérdését.

Kovács Tilda alpolgármester emlékeztetett az 1985-ben tartott vasvári fórumra, ahol elhangzott: Aki ide fürdőt telepít, szobrot érdemel. Most ezzel szemben – látván az anomáliákat – hideget, meleget kap az önkormányzat a polgároktól. Reményét fejezte ki, hogy a vasvári fürdő reális igény, s nem politikai fogás. Ha a sportmedence (nagy medence) megnyílik, az sokat segíthet a kihasználtságon. Az ifjúsági turizmus koncepciójának megvalósításában pedig nagy segítséget jelenthet a fürdő. Ezért mindkét félnek lételeme, hogy minél előbb megoldódjanak a gondok, s működjön.

Zágorhidi Czigány Csaba így foglalta össze a bizottság véleményét. El kell mozdulni arról a holtpontról, ahol most tart a fürdő ügye, minél előbb meg kell oldani az üzemelés problémáit, hogy üzemeljen a létesítmény. S szakítani kell az előző évi gyakorlattal is, mert a beruházást és a megtett fejlesztési lépéseket szervezetlennek, kapkodónak látta. Az eltelt 10 évben előbbre kellett volna jutni. Kulcskérdés a vízdíj, és a műszaki problémák közül a vízforgató. Az 5 milliós veszteséget többre becsüli. Szezonkezdecsig készüljön el a második medence! Új útra kell helyezni a világítást is, s nagyon fontosak a bankgaranciák, amikor az önkormányzat szerződésben veszi át üzemeltetésre a fürdőt.

Pichovszky úr újabb reflektálásában elismeri, hogy a fürdőberuházásnál valóban jobban lehetett volna egy területre koncentrálni. A vízjogi kérdéseket is meg kell oldani a Csónakázó téren, s még számtalan feladatot. Egy újabb kérdésre azt is elmondta Pichovszky Antal, hogy a vasvári víz nem gyógyvíz, hanem termálvíz.

Németh Zsolt ismételt hozzászólásában nyomatékosította: Ebben az ingatlanban Vasvárnak nincsen tulajdonrésze. A Barbalics Imre János által javasolt népszavazás költségét pedig szívesebben fordítaná másra, mellesleg ez nem is szerepel a város 2005. évi, 1,2 milliárdos költségvetésében.

Wesselyné Kupi Ildikó úgy vélekedett, hogy a fürdő jövőjéről őt nem sikerült meg-

győznie a cég vezetőjének, s kenyértörésre vinné az ügyet, inkább vállalva a botrányt, mint az eddigiek folytatását.

Nagy Károly hozzászólásában pedig úgy vélte, hogy minden segítséget meg kell adni azért, hogy a fürdő üzemeljen. Ám hiú ábrándokat, lovas turizmus, panzió, ne tápláljunk. Egy éttermet sem (Zöldfa) tudunk üzemeltetni. A népszavazás zsákutcájába nem kell belemenni. Ez a 4800 lelkes település ennyi intézményt aligha tud eltartani. A népesség egyre csökken. A gyógyszerész miért nem vehette meg az üzletet? – kérdezte zárásként.

Németh Zsolt polgármester válaszában elmondta. A gyógyszerár évi bérleti díja több, mint a fürdő egész évi vesztesége. A bérleti díjat a gyógyszerész úr vállalta. A gyógyszer nem szabadáras termék. A bérlemény ügyében jogszerűen járt el a város. Ha nem így tesz, az Állami Számvevőszék jár el ellenünk jogilag.

Kanizsai Béla egyetértett Wessely Istvánval, hisz valóban az egész városi idegenforgalom a fürdőre lett építve. A tulajdonos fellépését pedig zsarolásnak tartja. Az újságban minden írás a fürdővel foglalkozott, mindenki fürdővárost ígért. Ebből semmi sem lett. Hogy így történt, ebben a helyi újság fő szerepet játszott, és a megyei is. Köszönjük! (Tisztelt Kanizsai úr! Az újság sem nem befektető, sem nem marketing cég. Csupán közreadta azokat a véleményeket, amelyek a fürdő jövőjét taglalták, s amellyel lapunkat az érintettek megkeresték. A

befektetői ígérek teljesítését bármely lapon is számonkérni, úgy vélem botorság. Mellesleg az újság volt az, amikor 2004-ben nem nyitott ki a vasvári fürdő, amely általam azt a lépést „botrányosnak” minősítette (a szerk.).

Ezt követően valóságos számháború zajlott a testületi ülésen. Ennek lényege, hogy 5 vagy 10 millió forint veszteséget „termel” majd a fürdő évente? A felszólalók között olyan vélemény is elhangzott, hogy ennek az együttműködésnek semmi értelme, hisz a vállalkozó befektető-csoport eddig sem tartotta be ígéreteit. Végül csak tisztult a kép, a testület pedig meghozta döntését: 10 igen és 2 nem szavazattal olyan elvi szándéknyilatkozatot fogadva el, amelynek lényege: a fürdő a városhoz kerül, azt Vasvár Város Önkormányzata üzemelteti a továbbiakban, ám ezt megelőzően a próbaüzem alatt jelentkező konstrukciós hibák költségei a bérbeadó Szentkút Fürdő Kft.-t terhelik, emellett a bérbeadónak garanciát kell vállalnia arra, hogy a nyári szezon végeztével megkezdji a medence befedését.

A mostani megállapodás-tervezetet mindkét félnek finomítani kell, a fentiekben említett garanciák beépítésével. Ez nem lesz könnyű, nyilatkoztak az érintettek.

Az ügy jelenlegi állása szerint olyan sátor tetős variációban gondolkodnak az érintettek, amely téli időszakban a helyi és térségi iskolások úszás oktatását is szolgálja, nyáron pedig nyitott vízfelülettel várna a vendégeket.

## Költségvetési rendelet 2005-re

A költségvetés és a város pénzügyi helyzete tekintve Németh Zsolt polgármester rámutatott: Vasvár nem görget maga előtt adósságállományt, mint más városok. Eddig minden évben pozitív mérleggel fordult át a város költségvetése az új költségvetési évbe.

Az is tudott, hogy évek óta önhibáján kívül forráshiányos településünk. Ezt ÖNHIKI-pályázatokkal igyekeztünk kompenzálni. Mivel a pályázat szigorúan figyeli a pályázók gazdálkodását, e pályázatokat soha nem dobták vissza a városnak, vagyis gazdálkodásunk nem pazarló és törvényes.

A város e nehézségek ellenére sem szüntette meg a szolgáltatásokat. Egy intézmény esetében, a közétkeztetés terén került összevonásra az óvodai és iskolai konyha. Ez a lépés még javított is az eddigi szolgáltatás színvonalán, ráadásul jelentős megtakarítást is eredményezett. Ezt a lépést is csak azt követően tette meg a város vezetése, a képviselő-testület, miután a Zöldfa vendéglő üzemeltetésére kiírt pályázatra egyetlen pályamű sem érkezett be.

A város első embere a Domonkos kolostor pályázati forrásból megvalósuló beruházását demonstrációs táblán mutatta be a megjeleneteknek. Hangsúlyozta: az elmúlt évek beruházásai jelentős mértékben javították Vasvár arculatát. A város főterén megjelent minőséget

pedig ki kell terjeszteni a kolostor környékére is. Új 270 fős színházterem létesül, zárandokszállásokat alakítanak ki a mostani klubok helyén, parkolót a fogorvosi lakás helyén. A műemlék nem eladható, itt marad a városban, minket gazdagít – érvelt a polgármester.

A város 2005. évi 1,2 milliárdos költségvetését részleteiben is megismertette a hallgatósággal. Kiemelve, hogy a racionalizálási lépések ellenére – amelyet a Kormányzat ír elő (takarékosabb államot) – csak egészségügyre 60 millió forintot költöttek, s a költségvetés jelentős tételét teszi ki az iskola, óvoda, bölcsőde, zeneiskola fenntartása.

Nem rejtette véka alá, hogy a bevétel 120 millióval kevesebb, mint a kiadás. Ez 90 millióval több, mint a tavalyi. A hiányt az ÖNHIKI-pályázat révén részlegesen fedezni lehet.

Azt is elmondta Németh Zsolt, hogy ez a nagyságrendű város drága. Ez látható, ha megnézzük, mennyibe is kerül a közintézmények fenntartása. Csődbe csak akkor mehet Vasvár, ha bevételei a töredékére zsugorodnak. Ám a költségvetési mínuszával tartja eddigi volumenét, azt nem növeli Vasvár.

Hogy milyen irányba kellene haladni? Néttán visszafelé, és nem fejleszteni? Nos, e város vezetése nem erre szegődött, hanem arra, hogy mint önhibáján kívül forráshiányos tele-

pülés, a nehézségek ellenére is fejlesszen, beruházzon. Különösen akkor, ha erre nem saját pénzét, hanem pályázati forrásokat költhet. Így történt az idők otthona esetében is, amellyel korszerű intézmény született, megmentettük a város már-már pusztulásra ítélt épületét, ott 60 új munkahely teremtdött. Az új létesítmény üzemeltetését sem a város, hanem Vas Megye Önkormányzata vállalta.

Kőhalminé Major Judit könyvvizsgáló szakvéleményében úgy ítélte meg, hogy a város 2005. évi költségvetése megfelel a törvényi előírásoknak, a tervezésnek minden fázisa beépült a kimutásokba és pénzügyi összesítőbe. Nem látja veszélyeztetettnak a város működését, ám az látható, hogy a pénzmaradvány az elmúlt egy-két évhez képest radikálisan lecsökkent. A felhalmozási hiány mintegy 40 millió forintot tesz ki az 1,207 milliárdos költségvetésből. Összességében 46 milliós hiánynövekedés jellemzi Vasvár 2005. évi költségvetését. Ám ez a nagyságrend változhat, a hiány a közbeszerzési pályázatok végeredményével is csökkenthető.

A költségvetés megalapozott, 3%-os növekedéssel számol. Az államháztartási egyensúlyképző tartalékhoz (SZJA-ból) 9 millió forinttal járul hozzá a város. A költségvetési ren-

(Folytatás a 14. oldalon)

# Bujdosó Krisztus

## Vasvári ballada

„Mind egyedül állunk a föld szívé  
 Átdöfve a nap egy sugarától  
 És hirtelen itt van az este”  
 (Salvatore Quasimodo,  
 Nobel-díjas olasz költő verse)

**Ugyanolyan csöndben, észrevétlenül, ahogy fél évszázada elment, nemrégiben visszatért egy patinás vasvári ház homlokzatára Jézus. A megváltó szobrának eltűntetése, megmenekítése, ötvennégy éven át való bujdosása, évekig tartó keresése, már-már misztikumba hajló történet. Vasvári ballada, melynek hősei köztünk járó, köznap emberek.**

*Benke Tibort mindenki úgy ismeri, mint aki féltő szeretettel védi és óvja Vasvár értékeit, legyenek azok épített vagy természeti örökségünknek részei:*

– 2002 júniusában együtt örülhettünk a volt zárdaépület megújulásának, az ott kialakított bérlakások átadásakor. Ahogy az avatási ünnepségen ott álltam a mentőgarázsnál, szemben a megszüpült főhomlokzattal, az motoszkált bennem: valami hiányzik innen. Persze, hát üres a bejárat fölötti szépen kialakított szoborfülke. Ez másoknak is szemet szúrhatott, mert ezután néhányan beszélgettünk, vajon mi lehetett ott egykor? Többen is érdeklődtünk erről a városban, főképpen idősebbektől. Arra sokan esküdtek, hogy az államosításig valamilyen szép szobor díszítette a homlokzatot, volt, aki Mária-alakra, Hajmási Franciska néni „Jézus Szíve” ábrázolásra emlékezett. Próbáltuk kideríteni, mi történhetett vele, vajon meg lehet-e még?

Két év telt el úgy, hogy egyre kevesebb remény maradt az eredeti szobor előkerülésére.

Kis történelmi kitérőt kell tennünk, hogy a fiatalabbak is megértsék, miért is kellett a szívet felmutató Megváltó szobrának elhagynia őrhelyét, ahol is addig hosszú időn át, nemcsak hogy háborítatlanul, de szeretettől övezve fennállhatott. Segítségül hívjuk Szigeti Tibornak a vasvári domonkosokról készített krónikáját:

„1950. június 18-án feloszlatták a rendet, internálták a domonkosokat... Azért, hogy a városban feltűnést ne keltsenek, sem a plébániát, sem a jegyzőséget nem értesítették előzőleg. Katomio Gyula és Morosits kereskedő éjfél előtt jöttek hazafelé és látták, amikor a papok egyenként mentek ki a városból. Vasvár határában teherautóra rakták, és Szarvaskend-re vitték őket, ahol már ott voltak a szombat-helyi kórházi (betegápoló) apácák... A rend gyönyörű könyvtárát valószínűleg zúzdába vitték, és megsemmisítették...”

Ekkor már két éve bezárultak a domonkos nővérek által korábban működtetett Polgári Leányiskola kapui, helyén állami iskola kezdte meg működését. Magyarországra a reménytelen sötétség fátyla borult, Mindszenty hercegprímás 1948. karácsonya óta az ÁVÓ börtönében sínylődött. A besúgók és az ateisták világa jött el, s a hívek csöndes imáikban kérték a Mindenhatót, múltjuk el fejkül fölül a vész mielőbb.

„Ennek az új társadalmi rendszernek, amely az Antikrisztus tarsolyából esett ki, állítólag a kisember képze az alapját, akinek testvériségben és egységben boldog életet ígértek, miközben könyörtelenül támadták és üldözték mindazokat, akik önálló gondolkodásra bátorodtak. A rejtett és valódi cél az volt, hogy engedelmes és önállóan nemzedékeket neveljenek fel maguknak, melyek félelemben és egymás iránti bizalmatlanságban fognak élni...” – írja Mirjana Stanislava „A Szűzanya hívása Medjugorjéból” című könyvében e korról.



Nem csoda hát, hogy a félelem légkörében egyszerűen csak nyoma veszett Jézus Szíve szobrának a volt zárda homlokzatán. Kérdéni senki nem merete, hova lett, erről csak néhány jótét léleknek volt tudomása. Ismerjük ugyan annak az egykori helyi vezetőnek a nevét is, aki leszedette onnan, de ez egyáltalán nem lényeges. Krisztusnak ebből a világból el kellett bujdosnia, s mint mindig, akadtak, akik óvón mellé álltak. Mint utólag kiderült: bár rejtőzködött, de évente egyszer láthatta Őt hűséges vasvári népe.

Tavaly júniusban aztán a semmiből váratlanul felbukkantak a bujdosó Jézus nyomai.



*Molnár Gyula tanár:*

– A Szita Elemér emlékére rendezett régi Vasvárt bemutató képeslap-kiállításon minden ábrázoláshoz rövid ismertetést fűztem. A zárdaépületről csak egy háromosztatú képeslapom van. Tehát egy részletkép, ám ezen látszik a füлке a szoborral. Elmondtam, hogy feltehetően több ütemben épülhetett a ház, mert egyik szárnya a húszas évekig földszintes volt. Gondolom, az átépítéskor készíthetett a füлке is, mert korábban a helyén még egy körablak volt.

Említettem a jelenlévőknek a keresést is, és hogy jó volna, ha megkerülne az eredeti szobor, de akár pótolni is lehetne.

*Gerencsér Imréné a Vasvári Honismereti Csoport tagja:*

– Foglalkoztatott engemet is ez a téma, mert édesanyám is a zárdába járt iskolába, később én is az általánosba. Mikor a kollégium visszakerült, az épület történetével is megismerkedtem, az „Értékműtő” lapba is írtam két éve egy rövid cikket. A városban lévő szoborfülkék külön is érdekelnek. Akkor még magam is Mária-szoborról tudtam, mások elmondása alapján.

Vojnovics Mihályné – Mária néni – elmesélte a nyugdíjas klubban, mit hallott Molnár Gyulától, s egy szerencsés véletlen folytán egyszer csak jelentkezett nálam Kovács néni, aki elmondta, ő már régóta őriz egy nagyon régi szobrot. Elmentem hozzá, le is fényképeztem. Örömmel mondtam Sejber Misinek és Molnár Gyulának: alighanem megvan a keresett szobor.

Vojnovics Mihályné – Mária néni – elmesélte a nyugdíjas klubban, mit hallott Molnár Gyulától, s egy szerencsés véletlen folytán egyszer csak jelentkezett nálam Kovács néni, aki elmondta, ő már régóta őriz egy nagyon régi szobrot. Elmentem hozzá, le is fényképeztem. Örömmel mondtam Sejber Misinek és Molnár Gyulának: alighanem megvan a keresett szobor.

*Kovács Istvánné – Mancsi néni ennek a szép vasvári balladának a kulcsszereplője, hisz ő adott fedelet a bujdosónak, megőrizte több mint harminc éven át. A kapuból kedvesen beinvitál, s készségesen mesél:*

– Lakott itt a közelben egy idős rokon néni, Rádosics Jánosné, Anna néni. A hetvenes évek elején, mikor meghalt a férje, ő is betegeskedni kezdett. Egyszer behívott, s mutatta a szobrot, ami az előszobájában volt kiállítva. „Mancikám, fogadd el ezt a Jézus-szobrot, mert ennek az úrnapi körmenetkor mindig ki kell kerülnie a nép elé a sátorba. 1950-ben, mikor az apácákat meg a szerzeteseket elvitték, akkor adták be hozzám. Akik hozták, azok kérték ezt, mert kinn volt a zárdán a nép előtt, hát évente egyszer Úrnapján ezután is kinn kell lennie. Én már tovább nem tudom vállalni a sátordíszítést, rád bízom.”

Hogy kik voltak, akik Anna nénihez beadták, azt nem tudom. Talán ő sem tudta.

Az utcánkban korábban négy úrnapi sátrat állítottunk, egyikben mindig ez a Jézus Szíve volt. Mit tehettem, elvállaltam és 90-ig együtt díszítettünk egy sátrat egy másik aszszonnyal. Azóta – hogy teljesen körbemeget a körmenet, ide a kapunkba tesszük ki. A volt STYL-nél van a másik oltárunk, oda pedig hagyományosan egy régi kis kálváriát tesszünk, mely még nagyanyámé volt. Mikor hallottam a klubban, hogy keresik, rögtön szóltam, hogy megvan.

*Sejber Mihály, a honismereti csoport vezetője:*

– Megnéztem a zárdán lévő szoborfülkét, és nyilvánvaló volt, hogy onnan került el a szobor. A talapzat formája, a méretek megegyeztek, még a rögzítési helyek is megvannak. Mancsi néni nagyon gondosan vigyázott rá, szinte eredeti élénk színeiben pompázik az alkotás, nem szorult restaurálásra sem. Köszönet jár neki mindezért. Mivel átadta a városnak, januárban Iván Gábor csapatának segítségével 55 év után visszakerült eredeti helyére.

A szobor egyébként 90 cm-es nagyságú, és eléggé súlyos, ugyanis terrakottából van. Ennélfogva rendkívül jól bírja a szélsőséges időjárási körülményeket is. Értékes, szép alkotás, a benne lévő évszám szerint 1906-ban készült, tehát jövőre 100 éves lesz. Német nyelvű jelzés utal a származási helyére...

Jézus jobb kezével a Szentháromság tanítására, baljával szívére, az üdvösség forrására mutat. A tiszta szív a teljesség jelképe, az egészséges kapcsolatok metaforája.

Bernard Haring teológus szerint Jézus Szívének valódi tisztelői most kétségbeesetten szemlélik, miként rohan a „fagyhalálba” a szeretet nélküli világ. A magas technikai fejlettséget elért emberiségre szörnyű veszély leselkedik: könnyen elveszítheti saját központját, szívének termékeny erőt.

– aus –

## Megszületett...

### Interjú dr. Bariska János professzorral

**Aláírták a Vasvári Középiskoláért Alapítvány alapító okiratát 2005. február 18-án. Az alapítók tartós közérdekű célja, hogy a nevelés és oktatás feltételeit, valamint a képességfejlesztés, ismeretterjesztés és esélyegyenlőség feltételeit javítsák. Az alapítvány induló vagyonát az alábbi személyek adták össze: prof. dr. Bariska János, Bertók Gyöngyi, dr. Horváth Tiborné, Hubay Pál, Németh Zsolt, Trummer Borbála. A Kuratórium elnöke: Kovács Tilda, tagjai: Major Ágota és Unger Józsefné.**

– A középiskola 50 éves fennállásának ünnepe során találkoztunk először. Annyit tudtam rólad, hogy 1966-ban kezdted tanítani a Hende házaspárral és Szanyi Istvánnéval. Négy fiatal pályakezdő...

– Igen, akkor kezdtünk az új, a mostani épületben. 1971-ig oktattam biológiát, kémiát és áruismeretet. Mindig az volt az elvem, hogy a tudással együtt emberi tartást, a mások megbecsülését és tiszteletét hagyjam örökül a tanítványaimban.

– Jól érezted magad Vasváron?

– Nagyon. Komoly követelményeket állítottam tanítványaim elé, de ugyanilyen igényes voltam saját magam felé is. Munkám eredményeként számosan tanultak tovább főiskolákon, egyetemeken. Nem tudom, hogy ma milyenek a kollégák, de akkor egymást is nagyon tudtuk értékelni és becsülni. Számomra Vasvár már régóta egy biztos pont az életemben: amire jó visszagondolni, ahová jó tartozni. Bármilyen eredményt értem el szakmai pályafutásom során, mindig arra gondoltam (gondolok ma is), hogy vajon mit szólnának ehhez Vasváron, ha tudnák?

– Ha ennyire kötődsz most is, akkor miért távoztál Vasvárról?

– 1971-ben megpályáztam a Művelődési Minisztérium által kiírt – a már gyakorló tanároknak szóló – továbbképzési ösztöndíjat, amely 2 éves időtartamra szólt a szegedi József Attila Tudományegyetemre. Miután az ösztöndíjat elnyertem (s eredeti elképzelésem szerint annak letelte után visszatértem volna Vasvárra!), fel kellett mondanom a vasvári állásomat, mert se az igazgatóm, se a felesleges szerv (Vas Megye Tanácsa Művelődési Osztálya) nem járult hozzá az elmenetelemhez.

– Sajnálom, hogy a rugalmatlanság miatt elvesztett az iskola egy kiváló tanerőt. Hogyan alakult tovább a sorsod?

– Az ösztöndíjas éveim alatt bekapcsolódtam az egyetemi oktatásba és biokémiából egyetemi doktori címet szereztem 1973-ban. Egyetemi tanárségédi munkám után 1974-ben Szombathelyre kerültem az Állategészségügyi

Intézet biokémiai és toxikológiai osztályára, ahol 1980-ig dolgoztam.

– Tehát visszakerültél szülővárosodba. A kör bezárult.

– Nem egészen. 1980 óta laborvezetőként dolgozom Budapesten az Országos Reumatológiai és Fizioterápiás Intézet Központi Laboratóriumában. Közben az egészségügyi asz-



szisztensek, szakasszisztensek oktatásával is foglalkoztam, jelenleg az ELTE Genetikai Tanszékén oktatok. Számos egyetemi tankönyvet, jegyzetet írtam. A Közgazdaságtudományi Egyetemen egészségügyi menedzser szakközgazdász diplomát szereztem. A biológiai tudomány doktora címet is elnyertem tudományos munkám elismeréseként.

– Gratulálok a teljesítményedhez, a sikeres karrieredhez. Volt vasvári tanítványaid büszkén olvassák majd e sorokat. És ezt most még tetézted az alapítvány megszervezésével, jelentős anyagi támogatással. Mi vezérelt ebben?

– Az első munkahelyemre mindig nosztalgiaiával gondolok. Jó tanári közösségben és törekvő, a környezetüket is alakító, szépítő diákság között öröm volt dolgozni. Amikor az alapítvány létrehozásának gondolata megszületett bennem, akkor az a cél vezérelt, hogy a vasvári középiskola megtartásáért, annak továbbfejlesztéséért a magam módján valamilyen módon hozzájárulhassak. Így kifejezhetem azt az érzést, azt a ragaszkodást, ami Vasvárhoz köt. Mindig jó számomra idegondolni, idetartozni. Nagyon remélem, hogy a mostani kollégák is befogadnak, még ha kicsit távolra szólított is az élet.

– Köszönjük professzor úr. Remélem, hogy kapcsolatunk rendszeressé válik, és az alapítvány céljai teljesülnek.

– UJ –

# Szalagavató – 2005

*Alkalmat kell találnunk kicsit lassítani a rohanó időt!*

**Az élet egy nagy utazás... Nem mindegy, hogy az egyes „utazók” hogyan készülnek fel értelmileg, fizikailag, érzelmileg a változatos utazásra. Nem mindegy, milyen útikalauzokat kapnak, milyen útítársakat választanak, bírnak-e az útonállókkal, kapnak-e tanácsokat, figyelmeztetéseket, figyelnek-e a jelzésekre. Nem mindegy, időnként megállnak-e pihenni, egymásnak örülni, ünnepelni, a támogatóknak köszönetet mondani.**

A középiskolásoknál erre megfelelő alkalom a szalagavató. A vasvári Béni Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola idén érettségiző diákjai február 18-án a Városi Művelődési Ház nagytermében szakították meg a nagy utazást. A „váróterem-

val; Tatán a kisvasút, Győrben a kempingezés, hajnalig disco, Fadd-Domboriban eső és hosszú utak. És főleg a mindennapi elvárásoknak megfelelni, tanulni tegnap, ma és a jövőben is. A különböző programok közösségformáló szerepe ma jól érződik. Öntevékeny, kreatív, tisztelettudó diákok állnak most itt, 29-en. Hol vidámak, jó humorúak, hol csendesek, visszafogottak. A költő szavait idézve:

*„Fiatallélkünk minden vágya vad  
S nem mindig tudjuk, hogy mit szabad.  
Mert bonyolult dolog élni a világon,  
Győztesen jutni át minden akadályon!”*

Kedves Szülők! Örülök, hogy megismerhettem Önöket. Köszönöm, hogy partnerek voltak az eltelt években. Jövőnk záloga a gyermek, s a jövő nemzedékének nevelése nehéz

nünk rossz szándék. Fiatalok vagyunk, lázadók, tette készek. Ha kilépünk az ajtón és utunkat siker koronázza, abban a törődésnek, a szeretetteljes tanításnak nagy része lesz. Köszönjük a bizalmat és a reményt, amit kaptunk. Bízunk benne, hogy méltóak leszünk az iskolánkhoz. Kérjük további segítségüket, hogy eredményesen felkészülhessünk az érettségire és a további tanulmányainkhoz. Megpróbáljuk mindenkor és mindenhol a legjobb tudásunkat adni.” Ezután hálájuk és tiszteletük jeléül egy-egy szál virágot nyújtottak át tanáraiknak. Horváth Katalin a szülőknak mondott köszönetet az eddigi támogatásért, gondoskodásért és tett ígéretet az eredményes folytatásra. A felhangzó „Úgy szeretném meghálálni...” közben a fiatalok egy-egy szál virággal kedveskedtek az anyáknak, szülőknél. Boldog ölelések, meghatódás, örömkönnnyek – ez így természetes.

Rövid műsorszámok következtek, mindenki megmutatta magát valamilyen szerepben. Meserészlet A kis hercegből, modern Rómeó és Júlia fordított felállásban (Szendi Alexandra és Tóth Balázs erkélyjelenete), formációs tánc. Legnagyobb sikert a Paul Zoltán gitárkíséretével énekelt „Ilyenek voltunk...” szám aratta, miközben a kivetítőn névsor szerint minden diákról egy-egy csecsemőkori, ovis és középiskolási fotó adott hiteles képet. Az árulkodó felvételeket, a „megfigyeléseket” Szita Annamária rendszerezte. Az ügyes munka nagy meglepetést és zajos sikert hozott. (Lehet, hogy további kiegészítés is készül?)

A nyitótáncot, a keringőt hagyományosan a felkért anyukák és apukák járták szeretett gyermekükkel. Természetesen jóízű falatozások, kínálások és kölcsönös kóstolások következtek. Nem maradhatott el a koccintás pezsgővel, de üdítőből is bőséges kínálat volt. Az ismeretségek ápolására, új „utazási” tapasztalatok cseréjére is sor került. TIBÓ és zenekara tapasztaltan játszott, a korosztályok igényeit kielégítve, a kívánságokat teljesítve. Az osztályi fiai nagyon ügyesek voltak, minden tanárnőt megtáncoltattak. A lányok is örömmel táncoltak. 22 órától ritkulni kezdett a „táncos resti” közönsége, mert a nagy utazás folytatódik...

Éjfélkor véget vetettek a zenének, de a kint tartó fiatalok tovább bílizó helyre menének. Ahogy a vers mondja:

*„Menj csak tovább,  
Valahol Rád várnak,  
Tárd ki hát szíved  
A végtelen Határnak!”*

Hétfőtől aztán utazás együtt tovább a középszintű és emeltszintű érettségi vizsga irányába, amely előtt ismét egy nagyobb megálló: ballagás... Jó utazást, fiatalok!

– UJ –



be” hívták tanáraikat, szüleiket, testvéreiket, szeretteiket, kedvesüket, szóval a szintén „utazókat”. A diákok gondoskodtak ülhelyekről és asztalokról, a hozzátartozók pedig roskadásig telerakták az asztalokat otthoni finomságokkal. 17 órakor az érettségiző jelöltek osztályfőnökükkel ünnepélyesen bevonultak Enya zenéjére. A tiszteletköt után Barbalics Margit köszöntötte a meghívottakat, kiemelten Németh Zsolt polgármestert és prof. Dr. Bariska Jánost, a középiskola volt tanárát. A Tárd ki a szíved! verset Homoki Rita szavalta el, majd Sági Zoltánné osztályfőnök röviden, a lényegét felvillantva köszöntötte a kedves szülőket és diákokat: „A szürke hétköznapiokban megállunk egy kicsit, ünnepelni. Egy kicsit mérleget készíteni, meddig jutottunk 2001. szeptember elseje óta. Riadt tekintetű diákok, szülők, s jómagam a tanév első napján betöltöttük az osztálytermet 42 fővel. Milyen régnak tűnik! Öröm, bánat, siker, kudarc, születés és elmúlás – mind eszembe jutnak. Közös élmények: a karácsonyi betlehemezés, a mazsolabál, a diáknap feladatai, a kirándulások: Budapest, a főváros zajával, forgatagá-

feladat, de egy a célunk, s ez nemes cél: az előtünk lévő gyermekből ember legyen. Segítsünk kell az úton, ami rögzös, amin menni kell, de szeretettel, türelemmel viszonyulni, ez a legszebb feladat.

Kedves Diákjaim! Az emlékek sűrűjében járva, most nézzünk előre! Múltunk ismeretében éljük a jelent és tervezzük a jövőt. Itt e szalag, rajta évszám hirdeti, hogy éretté válsz. Itt e szalag, büszkén viseld, tanulásod műve e jel.”

A szalagok feltűzése következett pár kedves szó és puszi kíséretében. A fotósok és videósok teljesítették tervüket, s majdnem sikerült átmenetileg titkosítani a szalagavatót félkörös „védőernyőjünkkel”. A diákok szalagot tűztek az osztályfőnök és Bertók Gyöngyi igazgatónő kabátjára is, Sági Zoltánnának még egy szép virágcsokorral is kedveskedtek. A szalaggal megjelölt osztály Vangelis zenéjére még egy csoportképhez is rendeződött. Nagyon szép látványt nyújtottak! Boros Eszter az alábbi szavakkal köszöntötte a tanárokat: „Tisztelt Tanáraink! Bocsánatot kérünk minden akarva és akaratlanul elkövetett csíny és nehézség miatt, amit okoztunk. Nem volt ben-

# Capella Savaria koncert Vasváron

Február 16-án a szombathelyi székhelyű Capella Savaria barokk kamaragyüttes adott hangversenyt Vasváron. A rendezvény kezdeményezője és fő támogatója Karakó László, az SQS 2001 Kft. igazgatója volt, aki nagy kedvelője a barokk zenének, a szervezési teendőket a Művelődési Ház látta el. A nemzetközi híru, a barokk zenét igen magas szinten művelő zenekar koncertjét – a dekoratív, szépen megkomponált plakátoknak, valamint a közel háromszáz névre szóló meghívónak is köszönhetően – igen nagy érdeklődés előzte meg.

Pedig Vasvárnak, és személy szerint nekem is komolyzenei programok szervezőjeként voltak rossz tapasztalataim, kudarcélményeim a gyér érdeklődés miatt. Egy héttel a koncert előtt már látszott, ezúttal nincs ok az aggodalomra – az elővételben vásárolt jegyek számából látszott, az eredeti helyszín, a vasvári városháza nagyterme kicsinek bizonyul. A rendezvény átkerült a Művelődési Ház nagytermébe – ez a lépés egyfajta szükséges kényszermegoldásnak tűnt számomra, hisz a terem jóval nagyobb létszámot képes befogadni ugyan, de az volt a véleményem, hogy az új helyszín küllemében és akusztikai szempontból is elmarad a városháza dísztermétől. Szerencsére ebben is tévedtem – a Művelődési Ház dolgozói ötletesen, ízlésesen csinosították ki a nagyterem hátsó részén lévő alkalmi színpadot, és ebben a felállásban az akusztika is kiválóan bizonyult.

Ilyen előzmények után február 16-án megtörtént a csoda – a Művelődési Házba lépve népes közönség látványa fogadott, az utolsó percekben érkezőknek pótszékeket kellett biztosítani – Vasváron közel 200 ember volt kíváncsi a Capella Savaria koncertjére!

Történt mindez 500 Ft-os jegyárak mellett, és történt ez akkor, amikor a hangversennyel egy időben egy igen nagy érdeklődést kiváltó „konkurens” rendezvény, a Vasvár–Győr női kézilabda kupamérkőzés zajlott.

A Capella Savaria kamarazenekar a 80-as években alakult, az együttes kifejezetten a barokk zenére specializálódott – ez a kötődés nem csupán a repertoárban nyilvánul meg, a művészek korabeli hangszereken, vagy azoknak megfelelő másolatokon adják elő a barokk műveket. Megalakulásuk óta nem csupán hangversenyeken, de számos hanghordozón – nagynevű hazai és külföldi művésszel közreműködve – is népszerűsítik a barokk muzsikát, lemezeik között számos ritka, unikumnak számító barokk felvétel is található. Meg kell említeni még az együttes vasvári kötődését is – Janzsó György nagybőgőművész, városunk polgára, a Zeneiskola vonós tanszakának vezetője a zenekar egyik alapító tagja.

A nagy tömeg az együttest is meglepte és meghatotta, Kalló Zsolt hegedűművész, a zenekar művészeti vezetője bevezetőjében meg is köszönte a támogatóknak, a szervezőknek, valamint a város polgárainak a megtisztelő érdeklődést. A zenekar a szavakon túl mindezt egy kiváló hangversennyel is megköszönte – a műsor a német barokk három nagy óriásának, Händel, Johann Sebastian Bach és Telemann alkotásaiból állt



zenekart dinamikailag túl soknak éreztem, persze ez abból is adódhat, hogy fülem inkább a mai korban használatos, jóval nagyobb hangerőre képes fafűvös hangszerekhez szokott. Számomra a legnagyobb élményt Bach d-moll csembalóversenyének előadása jelentette, lenyűgözött – nem először – Szekendy Tamás csembalójátéka.

A sikeres előkészület sikeres hangversenyt eredményezett – tömören így összegezném a rendezvényt – ebben a sikerben természetesen tevékenyen részt vett a Capella Savaria művészeti együttes, de a legnagyobb siker, legalábbis számomra az a tény, hogy Vasváron jó szervezéssel és propagandával megtalálható az út a zene iránt érdeklődő polgárok felé.

Ebben a munkában kiválóan teljesített a Művelődési Ház, de a legnagyobb érdem kétségkívül Karakó László urat (SQS 2001 Kft.) illeti, aki nem mindennapi módon vállalt szponzori, mecénási szerepével nagymértékben hozzájárult ennek a koncertnek a sikeréhez, talán nem túlzás azt állítani, Vasvár kulturális életének fellendüléséhez. Anál is inkább, mert Karakó úr további hangversenyek szervezését, támogatását tervezi a közeljövőben. Köszönjük!

Ebben a munkában kiválóan teljesített a Művelődési Ház, de a legnagyobb érdem kétségkívül Karakó László urat (SQS 2001 Kft.) illeti, aki nem mindennapi módon vállalt szponzori, mecénási szerepével nagymértékben hozzájárult ennek a koncertnek a sikeréhez, talán nem túlzás azt állítani, Vasvár kulturális életének fellendüléséhez. Anál is inkább, mert Karakó úr további hangversenyek szervezését, támogatását tervezi a közeljövőben. Köszönjük!

**Szabó Zoltán**  
Fotó: Bodorkós

össze, melyben egyaránt szerepeltek könnyedebb és drámai hangvételű művek, váltakoztak a zenekari és a versenyművek, így a műfajilag egyfajta zenei stílus egyáltalán nem eredményezett egysíkú hangversenyt, sőt.

Ki kell említeni a szölisták nagyszerű produkcióit is (a J. S. Bach: d-moll csembalóverseny szölistája Szekendy Tamás volt, a Telemann: A-dúr szvit – hegedűszölistáját Kalló Zsolt tárta elénk, a Telemann fuvolára és furulyára írt e-moll kettősversenyében Bertalan Andrea/fuvola és Prehoffer Gábor/furulya tolmácsolta a kiemelt szólamokat). Az est egyik csúcspontja a befejezőként előadott Telemann kettősverseny volt, igaz, helyenként a

# Zarándoklat Compostellába

## Gyalog Szent Jakab útján

Még magasan járt fenn a nap egy júniusi délután, amikor vonatunk megérkezett a leoni pályaudvarra. Mivel senkit nem láttunk, aki a zarándokutat velünk együtt kezdené el, próbáltunk érdeklődni a helyiektől. Az utcák kihaltak voltak, mindenki az otthon – a dolgozó férfinép a kocsmá – hűvösében töltötte a siestát. Az induláskor döbentünk rá kommunikációs nehézségeinkre. Mi angolul és németül próbálkoztunk, a helyiek pedig spanyolul. A Fekete Macskához címzett fogadó közönségének lelkes kézzel-lábbal mutogatása után megtaláltuk az Út-Camino jelét a kék alapon sárga kagylót, ami végigkísérte utunkat 10 nap és 300 kilométeren keresztül.

Mivel a Camino már évszázadok óta ott halad, a technika pedig fejlődik, a hajdani ösvényre ráépült a kétszer 3 sávú autópálya,



amin mi gyalogosok osztoztunk a járművekkel. Az első napi 20 kilométer megtétele után fáradtan érkeztünk meg szállásunkra, Casa de la Vegába. A Spanyolországban zarándoklók a király védelme alatt álltak, így a caminon ingyen, vagy 3 eurós adomány fejében juthattunk szálláshoz. Ezek a szállások minden esetben tiszták voltak, és biztosítottak számunkra ingyenes orvosi ellátást, ivóvizet, tisztálkodási lehetőséget. Egy huszonnyolc ágyas szobába vackoltuk be magunkat, de ahogy sötétedett, megtelt az egész szoba. Reggel fél nyolckor ébredtünk, és döbbenet tapasztaltuk, hogy rajtunk kívül már senki sincs a szállón. A tegnap megismert társaink már régen úton voltak Hospital de Obigo felé, ahová délben mi is megérkeztünk. Megnéztük a gyönyörű több száz éves hidat, ami bevezetett minket a kisvárosba, és mentünk tovább, hiszen aznap Astorga elérése volt a cél. A legnagyobb hőségben érkeztünk, és csatlakoztunk a többiekhez, aludtunk, ameddig elviselhetőbb lett a meleg. Ekkor elindultunk megnézni a város katedrálisát, tucatnyi kisebb templomát, vala-

mint ételmezőkészletünk is feltöltésre szorult. Egy lelkes spanyol Alicanteből elmagyarázta, hogy a jó zarándok már 5-kor talpon, 6-kor pedig úton van, és délben, a siesta kezdetén elfoglalja szállását. Másnap mi is sötétben hagytuk el a várost. Az első kisebb település vendéglőse már várta a korán kelőket kávéval, egyéb frissítőkkel. Mi is éltünk a doppinggal, és 11-kor mögöttünk volt 20 kilométer. Tanácstalanul álltunk az előttünk tornyosuló hegyek előtt Rabanalban, hogy pihenjünk holnap hajnalig, vagy elinduljunk. A dopping még mindig hatott, és elindultunk. Útközben, a hegytetőn a kereszt Lovagok Rendje megvendégtelt minket egy csésze teával és némi keksszel, aztán a lelkes tömeg – volt köztünk dán, francia, walesi, és természetesen spanyol ajkú – nekiindult a hátralévő 4 kilométer ereszkedőnek, egészen Aceboig. Maga a falu is festői volt, nemcsak a környék. Volt vagy 20 lakója, és minden ház legalább 200 éves. Másnap délelőtt értük el a völgy legnagyobb városát, Ponferradát, ahol már sokat nem időztünk, mentünk tovább Cacabelosba. Itt a szállásunk a templomkertben volt, ahol kétszemélyes kis kunyhókat alakítottak ki a fáradt zarándok-

koknak. Innét utunk egy festői borvidéken vezetett keresztül, bár ismét egy viszonylag forgalmas úton róttuk a kilométereket. A valcarcei éjszakai pihenő után reggel korán indultunk, hiszen még délelőtt át akartunk menni egy 1109 méteres hágón, hogy az éjszakát Triacastelában tölthessük. Sarriaban, a 21 kilométerre lévő városban, már nagyon sokan várakoztak a szállás előtt, ezért úgy döntöttünk, hogy 4 kilométer t tovább gyalogolunk, és egy tanyán lévő 20 ágyas szálláson térünk nyugovóra. Portomarínban átgyalogolva, végleg elhagytuk a forgalmas autópályákat, és immár a camino erdőkön, mezőkön, patakparton át vezetett, ami nagyobb felüdülés volt léleknek és testnek egyaránt. Elértük Galia tartományt, ahol az út mellett még elevenen élt a gall építészeti, amihez hasonló Európában számos pontján találtak régészek.

Az út mentén fél kilométerenként kövek jelezték, hogy még mennyi van hátra Compostelláig. Arzua előtt egy régi malomból átalakított szálláson aludtunk, ahol éppen uzsonnára készültünk, amikor a halkonzerv



széle elvágta a kezemet. Persze rögtön ott termett egy zarándok orvos, akitől akkora kötést kaptam, hogy nem fértem bele a pulóverembe, és rögtön előjegyzésbe vettem a délutáni rendelésre.

Itt már több út összefut, és nagyon kell igyekezni, hogy az ingyenes szálláson legyen helyünk.

Sok emberrel beszélgettünk a zarándoklat során. A tájékozottabbak, mikor megemlégtünk, hogy magyarok vagyunk, rögtön rávágta, hogy az az egyik ország, amelyik most csatlakozott az Európai Unióhoz. De nekem egy idősebb spanyol érdeklődése tetszett a legjobban:

– Ugye az, ahol a kenguruk vannak? (Sajnos, ki kellett ábrándítani, hogy kenguruk nálunk is csak az állatkertben vannak...)

Pedrouzot, és Lavacollát elhagyva, megérkeztünk az Örömhegyre. Nevét onnan kaptuk, hogy a zarándokok itt látják meg először a székesegyház tornyait, ahol Szent Jakab csontjait őrzik, s ahol véget ér a több hetes, vagy több hónapos zarándokút, attól függően, hogy ki honnét indult. (Ha lett volna időnk, akár Bécsből is indulhattunk volna!) Bent a városban következett az utolsó megpróbáltatás, be kellett állni a Zarándok Hivatal előtti sorba, ahol több órai várakozás után megkaptuk az oklevelet, ami tanúsítja, hogy mi is végigjártuk a Camino egy szakaszát.

És este, a 6-kor kezdődő misén minket is megemlégtettek, amikor felolvasták, hogy aznap hányan érkeztek meg a világ megannyi pontjáról. Braziliától egészen Japánig...

**Gömbös Livia**  
vasvári természetjáró



# Falu és harang...

## Életkép mint (h)arcunk tükörképe

Kezdetben volt a falu. Volt víz, zöld mező, házak, tehének, lovak, szekerek, és ott élt sok-sok ember évszázadok óta. A levelet a postás hozta, a hírek többségét is ő szállította. Azok hitelességéről mindenki maga győződhetett meg.

Később is volt a falu. Először csak elvitték az állatok egy részét és a férfiakat a háborúba, majd málenkij robotra, meg a Hortobágyra, Recsket is sokan meglátták, de sokan visszajöttek. Várta őket a falu. A gyász, azóta is ott van a szívekben.

Valamivel később mezőit, állatainak nagy részét szocializálták. A fiatalok meg városokba, panelkuckókba költöztek, elkényelmesedtek, elflaszterosodtak. Gyermekük, unokáik a körtét, almát, szilvát, zöltséget, burgonyát, tejet, már nem illatos kosárban hordják haza a nagytól. Ők már globálmarketing alapon multinacionális hodályokban vásárolnak, ahol kedvetlen az eladó (éhbérért dolgozik), kedvetlen a vevők többsége (létféltémből tengődnek), s kedvetlen az is, akit soha nem látunk (ő az extraprofitot kevesli), az ajtóban pedig koldus kéreget (ő is a globáljelenség része), őt hajléktalannak hívják, de nem kerül megapozsterre. Az időközben középkorúvá lett fiatalok ma már csak akkor járnak haza a faluba, ha temetés, esetleg családi ünnep, netán rokon esküvő szólítja őket egybe.

S volt egy köztes állapot, amikor reméltünk, bizakodtunk. Még mindig volt a falu. Akkor úgy tűnt, hogy bölcs, szabad, magunk hasonlatára és szépülésére érdemes világot építhetünk. Világútlévlé jött, sok-sok vitával, új feltámadást ígértek akkoriban még a böjti szelek is. Úgy tűnt, a falu kiheveri mindazt, amit elkövettek ellene. Így jött el a rendszerváltásnak nevezett időszak. Kiprivatizálták földjeit, erdeit azok, akik hittek a föld, a munka, az élet, az ember becsületében (meg sokan mások is, akik közel álltak a tűzhöz). A legszegényebb, legsoványabb földek a legbecsületesebbeknek jutottak. De még mindig volt a falu. Látszatra fejlődött is. Itt a nyugati végeken rendre megjelentek az osztrák traktorok, suttogták is, hogy övék a magyar föld. A bátrabbak labanc Magyarországról beszéltek. (Ejnye, ejnye, 2004. május 1-je óta az Európai Unióban nincsen helye az efféle beszédnek!) Az ország keleti felében meg, a nagypolitikából kiugrott, új magyar bárók „születtek”, hatalmas birtokokkal. Mindez már történelem.

A tanyák már a híradásokba sem férnek be, csak akkor, ha egy-egy gyilkosság, brutális rablás borzolja a kedélyeket. Lassan összeroskadnak az utolsó tanyák is. Rózsa Sándor földjén halkán fütyül a szél. A tanyasi és a kis falusi iskolák többsége rég bezárt, amelyik még nem, azok ajtajára most készülnek rákat-

tintani a múltat végképp lezáró lakatot. Üres az államkincstár, ilyenkor zajlik az ország „racionalizálása”.

Ott, ahol se falu, se város, se tanya nincsen, ott van a hatalomcsinálás (ország az országban, állam az államban), és ahol kamioncsordák sietnek terhükkel, az a közút. Ott, ahol nemrég a ruszki tankok vonultak, majd taxis sztrájk volt országos blokáddal, most gazda-



tüntetéseket vannak, gazdák félpályás útlezárásra készülnek. Utasfülkék mögött duzzogó, főlháborodott emberek. Ott, ahol két nagy folyó ölelkezik, békétlenség van évtizedek óta. Családok hullanak széjjel, új házasságok alig kötődnek, gyermek csak elvéve születik magyar földön. Ismét érdem és érdemtelenység lett a bőr színe. Hunniában húszezer gyermek éhezik naponta! S ki tudja, mennyi felnőtt? Pökhendi igazságszítás zajlik, listák, ellenlisták látnak napvilágot, közlemények, ellenközlemények, nyilatkozatok, cáfolatok bombázzák agyunkat. Zajlik az „élet” ebben az éternek nem nevezhető térben, amely egyre élethetlenebbé válik.

Ebből a szomorú életképből a fájó igazságot érett férfi mondja a kamerába. Ha nem szégyellné férfiasságát, tán sírva is fakadna. Íme az igazság: Amikor már talpalatnyi földje sem lesz a vidéki embernek, akkor idegenek jönnek, s megkérdezik tőle: Mit keres maga itt? Kotródjon! Majd kikergetik házából, s ebrúdra vetik...

De még mindig van a falu, a jó magyar falu. A postát már nem a postás, hanem mobilposta hozza, ha akad még élő ebben a lelketlen világban. Amúgy késve érkezik a levél! Majd az e-mail áthidalja ezt a problémát! – mondja egy legújabb kori fejenagy. A házak többsége meg üres, nyaranta idegen népek karattyolnak az uniósá avanszált település megvásárolt házaiban. De falu-e ez, életnek bölcsője, hol az elmúlás van születőben?

Időről időre megkondul a lélekharang. A falu lélekharangja. Aki húzza, arca barázdált, mint a föld, amelyből vétetett, s ahová mindannyian tartunk. Bárhol él e Honban ó magyar, jó ha tudod, e harang, érted is szól!

– bodorkós –

# Kezdetben vala...

Kezdetben vala a csósz. Mi gyerekek nem is merészkedtünk be Koczán bácsi gyümölcsösébe. Pedig a fákról ígéretesen mosolyogtak ránk az érett gyümölcsök. Nagy volt a kísértés. De úgy tanították otthon, az iskolában és a hittan órán is, hogy „Ne loj!” – és mi nem loptunk.

Kezdetben volt a csósz. Később jött az éjjeliőr, a portás, a rendész, meg mindenféle más fogalmak. Mert az erkölcsi visszatartó erő egyre jobban lazult. Beszéltek szüleink a kemény bőrkabátosokról is, akik éjjel járnak, s jaj annak, akit elvisznek. S még azt is mondták, amikor már nagyobbak lettünk, s nyiladozott értelmünk, s mindenfélét gondoltunk és mondtunk is a minket körülvevő világról, hogy csak okosan, ne sokat povedáljunk, mert X és Y bizony besúgó, s bajunk lehet. Így jelentették föl apámat is, hogy maszekol (anno 1959, szocializmus). Pedig asztalosként csak építendő házunk nyílászáróit készítette télidőben, munka után, éjszakánként. Mellesleg az jelentette fel, aki esténként lopta az áramot, s aki a Felvidékről jött. (Nem úgy telepítették a falunkba 1945 után. E férfinak természetesen nem is volt egy barátja sem egész életében.) Majd az ÁVH-sok után jöttek a pufajkás munkásörök. Velük élesben akkor találkoztam, amikor a hetvenes években a Budapesti Vasassal, Kádár János kedvenc csapatával bajnokságot nyeretett a sportbírók és az MLSZ, s kitört a gyalázat egy lesgől és egy bedobott cukorka miatt Szombathelyen, a Haladás pályán. Akkor a katonasággal együtt oszlattak széjjel bennünket, szurkolókat. Nagyanyám azt mondta, munkakerülő, mivel munkaidő kedvezmény járt a szolgálatért. Ez volt az „idők kezdete után pár évtizeddel”.

Most van a jelen. A csószok, rendészek, portások, munkásörök, besúgók, spiclik ideje végleg lejárt. A biztonsági örök ideje jött el. Félelmetes korszak ez is. Legutóbb az egyik nagy multinacionális bevásárló központban bókász-tam a polcok között, mert megint átrendezték az egész üzletet. Hát csak jön, jön utánam egy ilyen nagy benga, kigyúrt-felnyírt fejű, nem tudom én kicsoda biztonsági őr. Megfordultam, egymásnak ütköztünk. Kérdezem, mi a probléma? Miért, van problém? – kérdezi kihívóan. Van. Már húsz perce a nyomomban jár. A fél áruház meg engem néz. Tessék, adok egy névjegykártyát, s ha bármi gondja van, akkor keresse meg hivatalosan. Ilyent (névjegykártyát) bárki tud „csinátatni” – mondta pökhendi hangon. Ilyent? – kérdeztem vissza. Mellesleg tud olvasni? Ha nem, szívesen felolvasom a kártyán szereplő adataimat. Az óriás elpirul. Én meg sarkon fordulok.

Hazafelé azon töprengök, hogy milyen szép is volt a gyerekkorom. Mert kezdetben volt a csósz, és vala még tisztesség is.

– sok –

# Hírek a Kardosból

**A hagyományokhoz híven ebben a tanévben is részt vesznek, illetve részt vettek tanítványaink az iskolai, térségi, megyei, sőt országos versenyeken is!**

Sportos megmérettetésünk a **Győrvári História futással** kezdődött. A II. korcsoportban 1. helyezett Baksa Adrienn 3.a és Pávlicz Gergő 4.b. Zergi Borbála 7.b a IV. korcsoport győztese. Csapatversenyben iskolánk tanulói az első helyet szerezték meg.

A Hosszúperesztegen megrendezett **foci Szajk Kupa** győztesei a 8. osztályos fiúk: Gangel Marcell, Barabás Bence, Horváth Ákos 8.b, Újhelyi Zoltán, Kovács István, Sejber Bálint 7.c, Sejber Martin 6.c, Robán Dávid 8.c, Bazsó Attila 8.a.

A püspökmolnári **Princz Gyula teremlabdarúgó torna** I. helyezettje a 4. évfolyamos fiúk csapata: Sipos Martin, Bazsó Bálint 4.a, Pavlicz Gergő, Vincze Martin, Palatin Bence 4.b, Bősze Botond, Rumi Marcell, Szerer Péter, Tóth Dániel, Szabó Christopher 4.c.

Nemcsak fiaink vettek részt focikupákon. Ebben a tanévben a Vasváron megrendezett **kistérségi leány teremlabdarúgó kupa** III. korcsoportjának győztesei a 6. osztályos, a IV. korcsoporté pedig a 8. oszt. leányok. A *6.-os lányok csapata*: Varga Evelin, Farkas Diána, Farkas Lilla 6.a, Frigy Brigitta, Orsós Anett, Fekete Barbara 6.b, Sinkó Noémi, Kovács Klaudia, Kurimai Kinga, Török Dorottya, Mijasovics Kitti 6.c. A *8.-os csapat tagjai*: Varga Andrea, Réfi Bettina, Szabó Anita, Tóth Barbara 8.a, Horváth Kinga, Németh Dóra 8.b, Varga Dóra, Bősze Boglárka 8.c

Iskolánk **Mikulás Kupáján** a második helyet a 8. osztályos – melynek tagjai: Barabás Bence, Gangel Marcell, Polgár Roland, Sőre Szabolcs, Rózsa Péter 8.b, Robán Dávid 8.c, Bazsó Attila 8.a, Kovács István, Sejber Bálint, Újhelyi Zoltán 7.c – a harmadikat pedig a 7. osztályos fiúk szerezték meg. Csapatok: Tóth Balázs, Hubay Balázs, Bohár Balázs, Pál Dávid, Pasics Tibor 7.b, Sőre Balázs 7.c, Sejber Martin 6.c, Bősze Milán 6.a

**Az őszi Kistérségi Terematlétkai Bajnokság III-IV. korcsoport leány eredményei:**

- Ötösugrás: 1. helyezett: Varga Petra 6.c
- Súlylökés: 1. helyezett: Varga Evelin 6.a
- Magasugrás: 1. helyezett: Tamás Györgyi 6.b
- 600 m-es futás: 1. helyezett: Tóth Réka 5.b
- 30 m-es futás: 1. helyezett: Németh Dóra 8.b
- Súlylökés: 1. helyezett: Réfi Bettina 8.a

**Az őszi Kistérségi Terematlétkai Bajnokság III-IV. korcsoport fiú eredményei:**

- Ötösugrás: 1. helyezett: Sejber Martin 6.c
- Súlylökés: 1. helyezett: Sejber Martin 6.c
- Magasugrás: 1. helyezett: Sejber Martin 6.c
- 600 m-es futás: 1. helyezett: Gudics Tamás 6.b
- 30 m-es futás: 1. helyezett: Sőre Szabolcs 8.b
- Ötösugrás: 1. helyezett: Rózsa Péter 8.b

- Súlylökés: 1. helyezett: Horváth Erik 8.c
- Magasugrás: 1. helyezett: Rózsa Péter 8.b

**A gersekaráti Kölyök Kupán** 2. helyezést értek el a III. korcsoportos fiúk: Birkás Richárd 6.a, Weber Dávid, Bősze Milán 6.b, Sejber Martin, Horváth Patrik, Balogh Róbert 6.c, Kovács István, Sejber Bálint 7.c.

*A kistérségi versenyek felkészítő tanárai és szervező-rendezői:* Hubay Kinga, Borbás József, Horváth László és Kovács Csaba

**A sárvári Nádasdy leánykézilabda kupa** 3. helyezettje iskolánk kézilabdacsapata: Bősze Boglárka, Varga Dóra 8.c Horváth Kinga, Németh Dóra 8.b Réfi Bettina, Varga Andrea, Tóth Barbara, Szabó Anita 8.a, Kovács Edina 7.c, Fülöp Barbara 7.b. Edzőjük: Horváth László

**A körzeti Kazinczy Szépkiejtési Versenyen** 1. helyezést ért el: Huszár Bianka 6.a, felkészítő tanára: Módlí Istvánné. A 7-8. osztályosok kategóriájában 1. helyezett és egyben a balatonboglári régiós találkozón résztvevő tanulónk: Barabás Luca 8.a. felkészítő tanára: Sógör Béláné.

Az **iskolai Arany János Vers- és Próza-mondó Versenyen** nyújtott teljesítménye alapján Járfás Cintia 5.c, Huszár Bianka 6.a, Gergye Eszter és Varga Kitti 8.c osztályos tanulók képviselik intézményünket az országos fordulón. Felkészítő nevelők: Siposné Káldy Gyöngyi, Módlí Istvánné és Sógör Béláné.

Az **Arany János TITOK levelező verseny** országos fordulójára hívták iskolánkából a következő tanulókat: Kőrös Bianka 4.c, Bíró Hajnalka 5.c, Farkas Diána 6.a, Varga Kitti 8.c. Felkészítő nevelők: Szilvágyi Tiborné, Siposné Káldy Gyöngyi, Módlí Istvánné, Sógör Béláné.

Az iskolai fordulón elért eredményük alapján a **megyei Varga Tamás matematika versenyre** jutott Varga Kitti 8.c és Tóth Balázs 7.b osztályos tanuló. Varga Kitti 3. helyen végzett. Felkészítő tanára: Pál Katalin. Tóth Balázs Kovács Csaba tanítványa.

Sárváron rendezték meg idén először a **Megyei Műdaléneklési Versenyt**, melyen Varga Zsuzsanna 8.c arany –, Németh Ivett 6.a ezüstminősítést kapott. Varga Zsuzsanna a zsűri külön dicséretét is élvezhette, mint „a verseny legszebb hangú énekese”. Felkészítő tanár: Pappné Bem Gabriella.

**A püspökmolnári Princz Gyula földrajz-versenyen** Horváth Dániel 7.a és Nagy Norbert 7.b osztályos tanulók csapata 1. helyezést ért el. Felkészítő tanár: Sejber Mihály.

A **Hefe-Elender vándorkupáért** kiírt számítástechnika versenyen csapatban Kristóf Dániel, Németh Levente 8.c és Horváth Dániel 7.a második helyezést ért el. Az egyéni versenyben Németh Levente első, Kristóf Dániel második lett. Felkészítő tanáraik: Pál Katalin és Bódy József.

**Körmenden a Nyelvi Hét rendezvénysorozatán** 6. osztályos csapatunk 3. helyezett lett. A csapat tagjai: Jesztl Donáta, Varga Petra, Sejber Martin, Sipos Gábor 6.c. Gangel Marcell a szövegértési versenyen 2. helyezést ért el. Az angol tanulmányi verseny iskolai fordulóján a legjobb eredményt ugyancsak Gangel Marcell érte el, így ő képviselte iskolánkat a megyei fordulón. Felkészítő tanár: Siposné Káldy Gyöngyi.

**A területi egészségnevelési verseny** győztes csapatának tagjai: Kiss Adél 8.c, Szecsódi Arnold 8.a, Léber Szabina 8.a. A megyei döntőn 2.helyezést értek el. Felkészítő tanáruk: Piri I. Tamásné.

**A német nyelvi verseny iskolai fordulóján** Gerots Zoltán 7.a oszt. tanuló érte el a legjobb eredményt, így ő képviseli iskolánkat a megyei fordulón. Felkészítő tanára: Rauch Ildikó.

*A sajátos nevelési igényű tanulók eredményei:* A „**Kincskereső**” vers és prózamondó megyei verseny első helyezettje Nagy Dániel 3. oszt. tanuló, 5. helyezett Kiss Balázs 8. oszt. tanuló. *Felkészítő tanáraik:* Horváthné Kapui Zsuzsanna és Kovácsné H. Erika

**„Kapkodd a lábad” megyei ügyességi verseny** őszi fordulón 3., tavaszi fordulón 2. helyezés.

**A megyei atlétikai bajnokságon elért eredmények:** 100 m síkfutás: Bogdán Beáta 4., Kalányos Géza 4., Orsós Csilla 5., Danka Imre 5. helyezés • 300 m síkfutás: Lisztes Norbert 3., Borbély Attila 4. helyezés • 800 m síkfutás: Kiss Balázs 5.helyezés • Távulugrás: Orsós Csilla 3., Danka Imre 4. Lisztes Norbert 6., Lisztes Tamás 6.helyezés • Magasugrás: Bogdán Beáta 1., Lisztes Norbert 2., Bogdán Ernő 3. helyezés • Kislabdahajítás: Bogdán Ernő 1., Orsós Csilla 2., Bogdán Balázs 4., Kalányos Géza 6. helyezés • Súlylökés: Bogdán Ernő 2.helyezés.

**A megyei labdarúgó bajnokságon** a sajátos nevelési igényű tanulóink 6. helyezést értek el. *A csapat tagjai:* Lisztes Tamás, Lisztes Norbert, Danka Imre, Horváth Alex, Kiss Attila, Pölöskei Zolt, Bogdán Balázs I. és Bogdán Balázs II.

*A sportversenyekre felkészítő tanárok:* Siposné Rózsa Erzsébet és Molnár Gyula.

A tanulmányi versenyeken kívül számtalan közösségi rendezvény gazdagította az iskolai életet. Ezek közül kiemeljük a farsangi időszak összejöveteleit! Vidámak voltunk, jól szórakoztunk, jelmezbe bújtunk a gyerekek karneváli mulatságán. A reggelig tartó színvonalas, jól szervezett, hangulatos SZK-bálra még sokáig fogunk emlékezni! Az említett téli programok, az őszi papírgyűjtés és a sportnap a szülők támogatása és szervezése nélkül nem jött volna létre. Köszönjük munkájukat! A táncsoportok emelték a rendezvények hangulatát, köszönjük a szereplőknek és felkészítőiknek, hogy műsorukban gyönyörködhettünk!

Az iskolavezetés nevében:

**Horváthné Tóth Mária igazgatóhelyettes**



## A Művelődési Ház hírei

### Rendezvények

- **Március 7.:** Los Andinos gyermekműsora
- **Március 8.:** Festményvásár
- **Március 11.:** Koncert
- **Március 16.:** Találkozó budapesti főiskolák népművelés- ifjúságsegítő szakos hallgatóival

### Gyermekszínház

- **Március 17.:** Bába lelte babona – Mesebolt Bábszínház, Szombathely. Az előadás 15 órakor kezdődik, belépőjegyek a helyszínen váltathatók, ára: 500 Ft/fő

### Állandó programok

- **Hétfő:** 16–17 óráig: Zeneiskolai próba
- **Kedd 10–12-ig:** Baba-Mama Klub • 14–16-ig: Nyugdíjas Érdekvédelmi Szövetség (minden hónap első kedde)
- **18–20.15-ig:** Jehova Tanúi
- **Szerda:** 18 óra: Filmklub • 18–20-ig: Örökség Népfőiskola (minden hónap második szerdája)
- **Csütörtök:** 14–16-ig: Napsugár Nyugdíjas Klub • 15–16-ig: Ószirozsa Népdalkör • 17–18-ig: Fülemüle Népdalkör • 17.30–18.15-ig: Ovis tánc • 18–19-ig: Ifjúsági Klub
- **Péntek:** 17–18.30-ig: Mákszem gyermekszínház • 19–20-ig: Rock and roll táncsoport
- **Szombat:** 15–16-ig: Jóga • 17–21-ig: Vasvári Színi Egylet
- **Vasárnap:** 9.15–12-ig: Jehova Tanúi • 10–12-ig: Rock and roll táncsoport • 10–12-ig: Fúvós Egyesület • 13–15.30-ig: Rock and roll táncsoport (három korcsoportban)

### Kiállítás

A kiállítások a Művelődési Ház nyitvatartási idejében tekinthetők meg.

- **Március 10-ig** látogatható Marton Szilvia divat- és stílus tervező asszisztens „Visszatükröződések” című kiállítása.
- **Március 15-én** 15 órakor a „Születésnapomra” című tárlat megnyitója. A Castrum Galéria 10. évfordulója alkalmából közös kiállítás a Galérián bemutatkozó művészek anyagaiból. Megnyitja: Rasperger József, Tóth Csaba.

### Felhívás

A vasvári *Művelődési Ház* minősítő **Nemzetközi Színházi Találkozót** szervez. A **találkozó időpontja:** 2005. április 29. – május 1. **Jelentkezési határidő:** 2005. március 31. A szervezők a jelentkezések beérkezési sorrendjét figyelembe véve támogatják az étkezési és a szállás költségét. A csoportok téma, idő és műfaji megkülönböztetés nélkül, szabadon nevezhetnek bármilyen színdarabban, szabadon kérhetik a minősítést, a szakmai elemzés ettől független. Az előadások helyszíne előzetes megbeszélés alapján történik. További információ és nevezési lap kérhető a **94/573-070-es** telefonon, illetve faxszámon, címünkön: **9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4.** és a következő e-mail címen: **postmaster@vasmuv.axelero.net**, Rajner Ágota szervezőnél.

### Filmklub

Bartók Béla u.4. Művelődési Ház nagyterem. Bejárat oldalról. (Kivetítőkön láthatók a filmek mozi minőségben.) A kezdési időpont 18 óra.

- **Március 2.:** A Török, a Tökös, az Őr meg a Nő
- **Március 9.:** Taxi 3
- **Március 16.:** Volt egyszer egy vadnyugat
- **Március 23.:** South Park
- **Március 30.:** A tanú

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

### Hírek

Tavasszal megkezdődik a **Közösségi Ház építése, ezen időszak alatt az intézmény átköltözik az Alkotmány utcába** (a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár szomszédságába). Az intézmény szolgáltatásai változatlan nyitva tartásban elérhetők lesznek. Minden meglévő csoportunknak megfelelő helyet biztosítunk. Valamint különféle helyszíneken (Mozi, Könyvtár, Zeneiskola, Múzeum, Általános Iskola, Idősek Otthona, Zöldfa pinceszobák, stb.), kerülnek a rendezvények megrendezésre.

A **Castrum Galéria 10. évfordulója** alkalmából meghirdetett kiállításra már több mint 20 művész alkotása érkezett meg.

Az idei, immáron **IV. Színházi Fesztiválra** érkező vendégek ismét nívós előadásokra számíthatnak, mivel már (többek között) a vajdasági, pusztaszabolcsi, mezőkovácsházi, balatonfűzfői csoportok jelezték érkezési szándékukat.

**A március 13-i Rocky próbák elmaradnak!**

\* \* \*

**Művelődési Ház Vasvár**  
**9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4.**  
**Tel./Fax: 94/573-070**

**E-mail: postmaster@vasmuv.axelero.net**  
**www.vasvar.hu, www.mmik.hu/vasvár**

### A március 15-i Nemzeti Ünnephez kapcsolódó rendezvények

**márc. 11., péntek 18 óra:** „A HAZA SZÉP” – rendezvény (helyszín: Zeneiskola, rendező: Vasvári Színi Egylet) benne: könyvbemutató, közreműködik: Budai Ilona, Tóth Zsóka, Mátyus Alíz

**márc. 12., szombat 10.45 óra:** **szakközépiskola** rendezvénye (helyszín: Művelődési Ház)

**márc. 14., hétfő 18 óra:** Trianon című film vetítése, utána beszélgetés; beszélgetésvezető: Drimmer László

## AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből



### SZAKIRODALOM

- Cornu: Tibeti asztrológia
- Kovács: Negyvenezer magyar levante kálváriája...
- Montágh: Gyakori beszédhibák a gyermekkorban
- Soltész: Árpád-házi királylányok Európában
- Strunz: Örökké fiatalon
- Wilkinson: A stressz

### SZÉPIRODALOM

- Da Siva: Egy boldog asszony
- Fable: Kriplikommandó
- Fehér: SMS szerelem hazugságokkal
- Khashoggi: Nadja éneke
- McClure: Járvány
- Sáringer: Nőt akarok!
- Schoenfeld: A CIA embere voltam Magyarországon

### VIDEOKAZETTA

- A Bourne rejtély
- Kapitány és katona
- A nagy húsvéti tojásvadászat
- Nem tudja mi az a félelem...
- Némó nyomában
- Pillangó híres szökése
- Szerencsés McLépés
- Tomboló ökök

### DVD

- Flört a fellegekben
- Gyilkos ösztön
- Logan bosszúja
- Washington Square

### CD LEMEZ

- Dupla KáVé
- Gáspár Laci
- Nótár Mary
- Tankcsapda
- V-Tech

**Tel.: 94/573-006, 573-007**  
**Fax: 573-036**

# Csodálatos vasvári menetelés volt

## Magyar Kupa – győri vendégsikerrel

Február 16-a, este 6 óra. Vasvár, sportcsarnok, telt ház, vagy félezren szoronganak a lelátón, középen tévéstáb, újságírók, fotósok. Szurkolók Vasvárról és a környező településekről. Mert látni akarják a lányokat. A Vasvár együttesét, és a Győr gárdáját is. Szólnak a dudák, kürtök, éljenzés, rigmusok: „Mindenki Vasvári!” Amikor a bemelegítéshez kijönnek a csapok, óriási üdvrivalgás. Pláne, amikor a mieink középkörbe mennek, üdvözölni a nézőket. Felemelő pillanat. A biztatás a Közút



Vasvár NB II-es kézilabda csapatának szól, akik hosszú menetelést követően a legjobb nyolcba jutásért az európai és világklasszisokból álló klubcsapatot, a Győri Graboplast ETO KC együttesét fogadják.

Bemelegítésnél számba vesszük, ki van pályán, s ki nincs itt a Győrből. Bizakodunk, reálisan tisztes helytállást reményében várjuk a kezdő sípszót. A két együttes az alábbi játékosokkal áll fel.

**VASVÁR-KÖZÚT:** Szabó – UTASI (3), Balogh, ZZOHÁR (3/1), Szabóné, Szalai (3), SZONDY K (5/1); csere: VÍZVÁRI (kapus), László, Szakonyi; edző: Vass Sándor, aki ezen a mérkőzésen debütált a Vasvár kispadján.

**Győri ETO:** Herr – KOVACICOVA (6), Borbás (3), Mehlmann (1), Temes (2), Bognár (2), Vérten (3); csere: Petróczi (kapus), MÖRTEL (8/4), BELSŐ (5), SZAMORÁNSZKY (4); edző: Róth Kálmán

A vendégeknél négy alapember nem jött el Vasvárra: Sirina, Bradeanu, Gogirla és Görbicz. Közülük Görbiczre tüzetes orvosi vizsgálat várt, míg a másik három játékos pihenőt kapott a Róth mestertől.

Mielőtt a két csapat a kezdéshez felsorakozna, Nagy Ferenc szakosztályvezető lepi meg az ETO-kispadot. A vendég játékosokat egy szál virággal köszönti. Taps a nézőtéren, a győriek pedig csak néznek, mert ilyen gesztust nem mostanában láttak.

Fokozott izgalom a csarnokban, végre kezdődik a mérkőzés. A mieink túlságosan is tisztelik az ellenfelet. Megilletődötten kezdés, három perc négy bekapott gól. Majd Zsohár Móni büntetőből szépít. Óriási üdvrivalgás, vastaps a csarnokban. A közönség reális és hálás

a gólért. Valaki rosszmájú megjegyzést tesz, a többség rögvést leint. A Győr mintha sprintversenyen lenne. Hamar döntésre akarják vinni a mérkőzést, ezért gyors leindításokkal opeálnak. Az első félidőt 8:18-ra hozzák.

A második félidőben csere a kapuban, Szabót Vízvári váltja fel. Timi amúgy beköszönésként bravúrt bravúrra halmoz, lehúzza a rolót a Győr ellen. Csak három gólrá futja a vendégek erejéből, mi pedig elkezdünk kapaszkodni felfelé. Róth Kálmán azonnal reagál, időt kér. Tudja, csírájában kell elfojtani a Vasvár lehetőségeit. Hisz pályafutása során látott ő már „megnyert mérkőzést” elveszíteni. Az eredményjelzőn 10:21 áll. Időkerés után Szondi Kitti ülteti be a védelmet a ringlisbe, nem tudják tartani. A hetest a sértett maga lövi be. Óriási az ünneplés. Mindenki Vasvári – zúg a csarnok. Tényleg, jó Vasváriinak lenni. Majd 11:22-nél gyilkos adok-kapok kezdődik a védőfalban. Hétméteres az ETO-nak, máris



ezt a lányt a második félidőre? Mi pedig tapasztalunk. Kemények a vendégek, de mi sem maradunk adósok. Mörtel nagyot kap Utasítól, szerencsére „csak” hetes, amit a sértett magától lövi be (13:26). Megilletődötten reagálunk a megszerzett labdákra, Kovacicova meg villog, egymás után lövi a gólokat. A kórus érzi, padlón vagyunk, ezért lelkesen biztatja csapatát, akik focsikorgatva küzdenek.

A 20. percben járunk, 13:29 áll az eredményjelző táblán. Lassan a finis közeleg, Zsohár még bevar egy gólt (14:29), de ennél többre nem futja erőnk. Cserék az ETO-nál, befejezőként még öt vendéggól születik, majd sípszó, vége. Az eredmény 31:15 az ETO javára.

A közönség feláll, nem megy haza, ünnepli a kézilabdát, ünnepli saját csapatát.



(11:23). A válasz sem késik. Ezúttal Utasi Ágota csinál szép dolgokat. Bal oldali védőjét elküldi egy csellel, térül-fordul, csimpaszkodó védőjét pedig beülteti a hintába, de nincsen gól. Fordulásnál Vízvári Timi – ki tudja hányadik alkalommal – óriásit véd. Szép volt Timi, zúg a lelátó. Valóban szép volt.

Fogy a csarnokban a levegő, lányaink közül többen pokoli kínokat állnak ki. Az ETO pedig meglódul. Még egy alakításra futja erőnk. Szondi átemeli a labdát a védőfalon, érkezik a vasvári 9-es, aki lazán a kapuba helyez (12:23). Minden vasvári örül, Róth mester kevésbé, de ez is belefér.

Fordulásból ETO-gól, még tíz perc van hátra, ekkor néhány vendégjátékos végre iz-zadni kezd, rajtunk meg ömlik a víz (nem lehet ezen csodálkozni, nekem már a szurkolástól is melegem lett). Tovább folyik a fárasztás a pályán. Megint Vízvári pillanatai következnek. Zsinórban három ziccet hárít. Az ETO-sok meg csak pislognak. Honnan szedték elő

Vastaps. A vasvári lányok pedig végigvonulnak a tribün előtt. A szurkolókkal egy emberként lepacsiznak. Érezhető a szeretet, amely körülveszi őket. Ebből a felebaráti szeretetből tán a hétköznapiakra is átmenthetnénk egy keveset.

A két edző nyilatkozata. Róth Kálmán ropant sportszerű. Dicséri a Vasvár együttesét – mint mondja – óriási fegyvertényt hajtottak végre, hisz egészen a legjobb nyolcig meneteltek a Magyar Kupában. A bajnoki rajtra kiváló felkészülési lehetőség volt a vasvári mérkőzés. Mit vár a bajnokságtól és mi a végcél? Mint örök másodikként, végre szeretnének az ETO-val célba érni. Vagyis kupaaranyat, vagy bajnoki címet szerezni. Ha megnyerik a kupát, ígéri, megemlíti, hogy a csapat felemelkedése, újabb szárnyalás épp itt, Vasváron kezdődött. A sportszerűsége pedig csak ámul. Közönség, csapat, vezetők, kitettek magukért – s ezt nem udvariaságból említtem – mondja búcsúzóul Róth Kálmán edző.

Vass Sándor, a Vasvár-Közút most debütáló edzője először is a közönségnek köszöni meg a sportszerű biztatást. Sajnos az osztálykülönbség kiütközött – kezdi értékelését. Vízvári parádés volt, óriásit védett, Szondy, Utasi, Zsuhár is szép dolgokat mutatott. Kár, hogy nagyon megilletődötten kezdünk, és elfáradtunk, ami érthető. Ha a lehetőségeket nézzük, akkor



látni kell, hogy a két csapatot nem kétosztálynyi különbség választja el.

Mit vár a bajnokságtól? – kérdezem, mire Róth Kálmán, a győriek mestere közbeszól: – Irigylem Vass Sándort. No, ez a különbség a két együttes és a két osztály között. Győriben megmondták, milyen eredményt kell elérnünk a bajnokságban és a kupában is. Vass Sándor meg tippelhet.

És tippel is: – Dobogóra várom a gardát. Merészebb álmokat aligha szöhetnek, szűkös a játékos keret, mindenki munka mellett kézilabdázik, vannak családanyák is, és sok a sérültünk. A hónap végi háromnapos büki Nőnap Kupán sem biztos, hogy ki tudunk állni. Egy biztos, erőt adhat az együttesnek ez a hosszú menetelés.

A nagy menetelés pedig befejeződött, ám a Vasvár Közút történelmet írt. Soha egyetlen csapat sem jutott ilyen magasra. Hisz a Magyar Kupában NB II-es együttesként a legjobb 8-ig jutni, több mint mesés. Az egyszerűen csoda.

Így igaz. Köszönjük a csodát! Szép volt Lányok, szép volt Csapat, szép volt Szurkolók!

Kép és szöveg: **Bodorkós**

## A Csobánc

A Tapolcai-medence oldalán emelkedő vulkanikus hegyen az úgynevezett tanúhegyek egyike (itt találjuk Csobánc várának romjait).

Oklevelekben 1272-től szerepel. A Rátót nemzetség építette a tatárjárás utáni évtizedekben. Mátyás halálát követően – 1491-ben – a várat megerősítették.

1690-ben itt kezdte meg katonai pályafutását Béri Balogh Ádám kuruc brigadéros. A vár a 18. század elején már romos állapotban volt. Egyes részeit 1953-ban konzerválták, 1957-ben a vár egyik falán domborművet helyeztek el. Az erősség északi sarkán a több emeletes, egykor monumentális, vastag falú torony falai még állnak, s dacolnak az idővel.

## Hegyesd váráról

A Tapolcai-medence északkeleti részén – Csobánc közelében – emelkedő 281 m magas bazaltcsúcson (egy másik „tanúhegy”) épült Hegyesd vára, az azonos nevű falu közelében. Oklevelek a XIV. században említik először. A XV. században a Szécsényi család tulajdona lesz, majd később különböző családok tulajdonába kerül. 1561-ben a törökök foglalták el, majd a következő évben a magyar seregek veszik vissza, utána lerombolták az erősséget.

# Túrafigyelő

A Vasvár VSE Természetjáró Szakosztálya márciusi és részben áprilisi túraajánlata.

– **Március 19-én (munkanap) „Csobánc 20” – új teljesítménytúra, mely eddig nem volt!**

**Útvonal:** Tapolca-Diszel – Hegyesdi várom – Hegyesd – Monostorapáti – Szentbékálló – Kőtenger (Ingó-kő) – Mindszentkállya – Kopaszhegy – Köveshegy – Vár-kút – Csobánc várom – Rossztemplom – Tapolca-Diszel.

**Indítási idő:** 7–10 óra között. táv: 21 km, a szintkülönbség 700 méter. A teljesítés ideje: 8 óra, pontszám: 45,5

– **Ugyanezen a napon kerül megrendezésre a „Lepke 25” túra (Vasas nagy 8-as is.)**

**Útvonal a túrázóink által már ismert:** Vonyarcvashegy – Berzsenyi-kilátó – Büdöskút – Szt. Miklós-forrás – Pad-kő – Szt. Mihály-kápolna – Vonyarcvashegy. **Indítási idő:** 8–11 óra között, táv: 25 km. Szint: 510 m. A teljesítés ideje: 6 óra, pontszám: 48.

– **Március 26-án (szombaton) „Bakony 25” teljesítménytúra. Rendező szerv: Bau-itkutató Természetjáró SE Balatonalmádi.**

**Útvonal:** Herend – Bors-telek – Nagy-Nyerges – Öreghálás – Tornapatak – Városlód. (Sportpálya)

**Indítás** Herend vasútállomástól 7–9 óra között. Táv: 25,5 km. Szintkülönbség 400 m. A teljesítés ideje 6 óra, pontszám 46. Jelentkezési határidő: március 15. (Városlődről Herendre visszautazás 14.28-kor vagy a 16.16-kor induló vonattal!)

– **Ugyanezen a napon kerül megrendezésre „Pákozdi IVV túranap” 10 és 20 km távokon. Indítási idő: 8–11 óra között. Rendező: Gyöngyvirág TE Székesfehérvár.**

– **Április 2-án: Thury György emléktúra. Rendező: Kanizsa SE Természetbarát Szakosztály Nagykanizsa.**

**Útvonal:** Gelse (Művelődési Ház) – Kerecseny – Orosztony – Örömhegy – Gesztenyeház – Nagybakónak – Csibiti-tó – Gelse.

**Indítási idő:** 8–9 óra között, táv: 28,8 km, a szintkülönbség 500 m. A teljesítés ideje 8 óra, pontszám: 53.

*További tervezett túrák áprilisban (részletes ismertetés a későbbiekben).*

**Április 9-én Berzsenyi 30, április 16-án Keleti-Bakony 30, április 23-án Zalai turisták emléknapja (Gyenesdiás-Nagymező), április 24-én Soproni IVV túra 5, 10 és 20 km, április 30-án Gejzirit 20 km (Tihany).**

A túrán, túrákon a részvételi szándékot 5 nappal előbb kérjük bejelenteni Bősze Barnabásnénak vagy Tomoróczyné J.Katalinnak! Telefon: 572-026 vagy 370-362.

**Varga Jenő**  
szakosztályvezető

## Pályázat

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottsága pályázatot hirdet a 2005. évi költségvetésben elkülönítésre kerülő pénzalapjára.

A pályázat célja: a városban működő – különböző tevékenységeket folytató – civil szervezetek, közösségek rendezvényeinek, programjainak támogatása, hatékony részvételük elősegítése a település életében, ezzel is hozzájárulva a város közéletének gazdagításához.

### Pályázatot nyújthatnak be:

Helyi – elsősorban civil – közösségek, szervezetek, csoportok, intézményeken belüli csoportok.

A pályázatot pályázati úrlapon kell benyújtani. Pályázati úrlap a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Jogi Osztályán szerezhető be Baán Erika vezető-főtanácsosnál.

### A pályázatnak tartalmaznia kell:

- A pályázó nevét, vezetője vagy képviselője nevét, címét, telefonszámát, a pályázó rövid bemutatását.
- A pályázó működési formáját.
- A pályázatért felelős nevét, címét, telefonszámát.
- A tagok, vagy a foglalkozásokon, rendezvényeken rendszeresen résztvevők számát, azok gyakoriságát.
- A pályázati célt és feladatleírást.
- A pályázati cél megvalósításához szükséges költségvetést.
- A pályázó bankszámláját (amennyiben rendelkezik vele).

**A pályázati benyújtásának határideje:** 2005. március 16., melyet a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Jogi Osztályára Baán Erika vezető-tanácsos részére kérünk eljuttatni.

A beérkezett pályázatokról az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság 2005. március havi ülésén dönt.

A pályázó a támogatási összeg felhasználásáról köteles 2005. december 15-ig tételes, írásos elszámolást készíteni a bizottság részére.

**Vasvár Város Önkormányzatának Képviseleti-testülete Oktatási Közművelődési és Sport bizottsága**

### Tisztelt Vasváriak!

A Helytörténeti Múzeum számára szeretnénk önkéntes segítséget kérni. A Vasvári Újság több példánya hiányzik a Múzeum gyűjteményéből.

**Az alábbi lapszámokra lenne szükségünk:** 1991. április, 1991. 12. szám, 1994.3. szám, 1995. 12. szám, 1997. 10. szám, 2000.12. szám, 2002. 4-5-6-7-9-12. lapszámok, 2003. 12. szám.

Közreműködésüket köszönjük. Telefon: 94/573-220

## Költségvetési rendelet 2005-re

(Folytatás a 3. oldalról)

delet-tervezetben foglaltak megvalósulásában eddig is garanciát jelentett a polgármesteri hivatal apparátusa és a testület eddigi működése. A rendelet-tervezet reális bevételekkel számol, s összhangban van a jogszabályokkal, ezért rendeletalkotáásra alkalmas.

Tóth Balázs véleményében elmondta, hogy a bizottsági tárgyaláskor a működési oldal 127 millió hiánya mindenkit megijesztett, mivel a koncepcióban szereplő hiánynál nagyobb. A kiadási oldalt azonban jelentősen lefaragta. A 2004. évi bevételek 100 millióval magasabbak, ami az 50 millió ÖNHKI-támogatásból, különféle adókból, és mintegy 30 millió mínuszról állt, amivel akkor az évet kezdtük.

Az alapítványokhoz azonban méltatlanul viszonyult a város.

Fabók Tibor kérte, hogy legyen egyensúlyban a bevételi és a kiadási oldal. A legszükségesebb szociális és egészségügyi feladatok ellátására elegendő összeg áll rendelkezésre a terv szerint, a fizioterápiás ellátást 1 fővel biztosítják.

Hollósi László igazgató elmondta, hogy az iskolában 606 gyermeket oktatnak, 250 a napközis, s jelentős az étkezést igénylők száma is. A térségben összesen 144 tanköteles korú gyermek van. Az éves költségvetésből 249 millió forint az iskolai rész, a sportszámokat bérletbe adják, működtetik a nagymákfai erdei iskolát is, a fűtés pedig 20 millióba kerül. A költségvetés egy fillér dologi automatizmust sem tartalmaz. Órakedvezményükről lemondtak a kollégái, ám mindentől függetlenül örök optimista, így van ezzel a 2005. évi költségvetés esetében is.

Fixl László mintegy ultimátumként beolvasta azt az összesítőt, amely 2 hónap alatt 30 millióval növelte meg a költségvetés várható hiányát. Drámai számok ezek, fogalmazott, épp ezért nem is szavazza meg a költségvetést.

Kanizsai Béla úgy vélekedett, hogy a történelmi városrész (Domonkos kolostor) rehabilitációs projektet elnyerni nagy dolog, ám azt kellene felmérni, hogy mennyi embert kell elküldeni. S a fürdő működtetésével keletkező mínusz is be van tervezve?

Kovács Tilda is rákérdezett, hogy az óvoda esetében a plusz 3,6 millió többlet miből keletkezett? (A válaszból megtudhatta, hogy a koncepció még nem tartalmazta az elküldött dolgozók végkielégítését és a jubileumi jutalmat.)

Kanizsai úr kérdésére így válaszolt: Ő nem érti meg, hogy a beruházásnak semmi köze nincs a közzsférában megtett létszámleépítésekhez. Az kormányzati döntés eredménye, vagyis kötelező a 8-10%-os leépítés, és a plusz költségvetési szigorítás. S egyáltalán nem elhanyagolható a vélemény, amelyben a közzsféra elismeri, hogy a leépítést a város humánusan hajtotta.

Wesselyné Kupi Ildikó pedig azt kérdezte, hogy született-e költségszámítás arra vonatkozóan, hogy a létesítendő intézmény (Domon-

kos kolostor helyén) fenntartási költségei mennyibe kerülnek.

Németh Zsolt így válaszolt: Nem született. A legnagyobb tételt a fűtés, világítás teszi majd ki, ám a korszerű energiatakarékos eszközökkel az kevesebbe kerül, mint amennyi a jelenlegi intézmény energiagénye.

A működtetési formáról sem döntöttek még. Lehet, hogy közhasznú társasági formában fog működni, s a civilekre is számítanak.

Egyben megerősítette, hogy Vasvárnak nincsen görgetett adóssága, mint más városoknak. Egyben rámutatott, hogy Vasvár valamennyi választópolgárának érdekképviselőt látja el a testület, amit négy évre vállaltak. A város vezetése mindig odaállt azok elé, akiknek konfliktust kellett okozni. A konfliktust mindig vállalták, s bizakodó a 2005. évi költségvetést látva is, hisz tavaly is kigazdálkodott a város 90 millió hiányt, ezt 50 plusz kétszer kétféle ÖNHKI-támogatással tette.

Aki azt mondja, hogy ne fejlesszük a várost, azzal nem tud egyetérteni.

Kovács Lászlóné Vali elmondta, hogy az elhangzó véleményekkel ellentétben, senkit nem frusztrál olyan szinten a vasvári lét, mint amiről itt többen szóltak. Sem őt, sem munkatársait.

Barbalics Imre János hozzászólásában arra kereste a választ, ki jegyzi a legutóbb városzerte megjelent Babérlevél röplapot. Ugyanis azt többen Kanizsai Bélának tulajdonítják, s kérdezik, elment a józan ítélőképessége, amikor ilyenre ragadtatta magát? (Valóban, ki jegyzi?) S a Lukács Károly kutyái életveszélyesek ott, ahol ő lakik.

Németh Zsolt Barbalics úr kérdésére elmondta, hogy a régészeti feltárásokkal is foglalkoznak majd, a másik felvetésre pedig így válaszolt: Akinek van humora, mindent tud, akinek nincsen, az meg mindenre képes.

Dr. Wessely István egyetértett Fixl László észrevételével, kérte, hogy a későbbiekben a változásokról kapjanak egy részletes Exel-táblázatot, s a beruházás előfinanszírozása is problémát okozhat a költségvetésben. A közzsférában szükséges leépítésekről pedig elmondta, hogy ő sokkal radikálisabb. Ilyen világot élünk. Belső hatékonyságot kell erősíteni, lásd a konyhaösszevonás ügye.

Gergye Rezső képviselő Kanizsai Béla felvetésére így válaszolt: Itt nem arról van szó, hogy alkalom adtán ez a testület akár egy stadionépítési programra is pályázzon, csak azért, hogy pályázzon. Hanem olyan pályázatra vállalkozott a város és a testület a történelmi városközpont rehabilitációja kapcsán, amely egyezik e testület és a város érdekeivel, és soha vissza nem térő alkalom.

A testület 11 igen és 1 nem arányban megszavazta a 2005. évi költségvetést, amelynek főösszege 1 milliárd 207 millió forint.

– Bodorkós –

## Nádasdy-kupa

Február 11-én a sárvári Nádasdy Tamás Általános Iskola tornacsarnoka adott otthont a meghívott III. és IV. korcsoportos lány kézilabda tornának A Kardos iskola tanulóit a diák-olimpiai versenyeken kívül most debütáltak



ilyen jellegű és szintű tornán először. Az egész napos 2x15 perces játékidőket tartalmazó küzdelemsorozat jó alkalom volt a bemutatkozáshoz. A lányok színvonalas és küzdelmes, helyenként taktikailag érett mérkőzésekkel hívták fel magukra az érdeklődők figyelmét.

Bősze Boglárkát a torna legjobb mezőnyjátékosának választották.

### Helyezések:

- I. Nádasdy Általános Iskola Sárvár
- II. Eötvös Általános Iskola Celldömök
- III. Kardos László Általános Iskola Vasvár

A csapat tagjai voltak: Bősze Boglárka, Fülöp Barbara, Horváth Kinga, Németh Dóra, Kovács Edina, Réfi Bettina, Szabó Anita, Tóth Barbara, Varga Andrea, Varga Dóra.

### Kedves választásra jogosult fiatal!

Településünkön gyermek- és ifjúsági önkormányzat alakul.

**Választás: 2005. március 17-én, 11 órától 19 óráig. Helyszín: Művelődési Ház.**

Tisztségviselőnek (polgármester, képviselő) jelöltheti magát minden 12 és 26 év közötti Vasváron élő vagy tanuló személy.

A jelöléshez 5 személy támogatói nyilatkozata, ajánlása szükséges, melyhez a formanyomtatványt a Művelődési Házban, a helyi általános iskolában és középiskolában, valamint a Polgármesteri Hivatal ifjúsági referensétől lehet átvenni.

**Visszajuttatás végső időpontja: 2005. március 8. 16 óra**

Az ajánlóívek leadhatók a következő személyeknek, akikhez a témával kapcsolatos kérdésekkel is lehet fordulni: Rajner Ágota (Művelődési Ház), Unger Józsefné (középiskola), Kiss Gábor, Sejberné Szabó Mariann (ifjúsági referens).

A választási szabályzat a Művelődési Házban és a Polgármesteri Hivatal ifjúsági referensénél tekinthető meg.

Kérjük, aki nem kíván tisztséget vállalni a gyermek- és ifjúsági önkormányzatban, megjelenésével és szavazatának leadásával támogassa működésünket!

Kampányzáró rendezvényünket március 11-én 17-22 óráig tartjuk a Művelődési Házban, melyen vendégünk a VASI LOGO-MOBIL Ifjúsági Szolgálat.

### SZJA 1%

Tisztelettel megköszönjük mindazok támogatását, akik a 2004. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át a **VASVÁRI ÖNKÉNTES TÚZOLTÓ EGYESÜLETNEK** ajánlották fel. A részünkre befizetett 134.151 Ft-ot az egyesület védőeszközök, szakfelszerelések vásárlására fordította.

Kérjük Önöket, hogy az idei évben is támogassák a tűzoltó egyesületet.

**Adószámunk: 19246925118**

Köszönjük!

\*\*\*

Megköszönjük mindazok támogatását, akik 2004. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át részünkre felajánlották.

Kérjük Önöket, hogy az idei évben is támogassák személyi jövedelemadójuk 1 százalékával:

- a Vasvári Fúvózenekarért Alapítványt, adószáma: 19246523-1-18
- a Hegyhát Vidék Vagyonvédelmi Közalapítványt, adószáma: 18884722-1-18
- a Vasvár Városért Sportegyesületet, adószáma: 19892863-1-18
- a Dr. Bendefy László Városi Könyvtárat, adószáma: 16863679-1-18
- a Vasvári Gyermekért Alapítványt, adószáma: 19245814-1-18
- a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítványt, adószáma: 18880852-1-18
- a Tűzoltó Egyesületet, adószáma: 19246925-1-18
- a Vasvár Városért Közalapítványt, adószáma: 18890071-1-18
- a Vasvár Városi Kórus egyesületet, adószáma: 1888168-1-18
- a Városi Kisdédóvó Egyesületet, adószáma: 18889758-1-18

## Mesemondóverseny a könyvtárban

*„Mesét mondani, hallgatni, gyönyörködte-tő, ünnepi élmény. A mese lényegében saját kalandja annak, aki átéli: aki költötte, aki elmondja, aki hallgatja.”*

(Horváth Gabriella)

Kedves Szülők, Pedagógusok és Gyerekek! A vasvári gyermekkönyvtár 2005. április 14-én és 15-én mesemondóversenyt rendez.

Ezúttal is szeretnénk alkalmat teremteni sok-sok mese bemutatásához, hiszen minél több mesét ismerünk, annál gazdagabbnak mondhatjuk magunkat. A mesék irodalmi értékek, műalkotások, alapvető mintául szolgálnak a gyerekkori álmódzáshoz, és a felnőttek számára is hordoznak mindig valami új jelentéstartalmat. Legyen hát egy „mesés” délutánunk! Várjuk a vállalkozó kedvű gyermekeket, akik kedvenc meséjüket elmondanák közönség előtt is.

**A versenyt 1-2. osztályosoknak, valamint 3-4. osztályosoknak rendezzük április 14-én (csütörtökön) és április 15-én (pénteken) 14. 30 órai kezdettel.**

Lehet nevezni népmesével, műmesével is, de a produkció időtartama nem lehet több negy percnél!

Kedves Gyerekek! Kérjétek szüleiteket, tanáraitok és a könyvtárosok segítségét a mese kiválasztásához és a felkészüléshez is!

Jelentkezési lapokat az iskolában és a városi könyvtárban kérhettek.

**Jelentkezési határidő: 2005. április 4. hétfő.**

A felkészüléshez sok sikert kívánunk, találkozzunk a versenyen!

### A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár

köszönetet mond mindazoknak, akik

**2004. évben**

**jövedelemadójuk 1%-át**

könyvtárunknak ajánlották fel.

*Az így kapott 135.164 Ft-ot állományunk bővítésére és szolgáltatásaink korszerűsítésére fordítottuk.*

Amennyiben az idén is méltónak tartják intézményünket e támogatásra, úgy azt

**a 16863679-1-18-as**

adószámon tehetik meg.

*Támogatásukat előre is köszönjük!*

**a könyvtár munkatársai**

# A jó még jobb

**Nem csak az ára jobb, de most az extrák egy része is felár nélküli.**

**Ignis 1.3 GLX Plusz Klima**  
2.960.000 Ft  
**2.499.000 Ft**

**Ignis 1.3 GLX 4WD**  
2.740.000 Ft  
**2.599.000 Ft**



Az akció március 31-ig, vagy a készlet erejéig tart.  
Ignis 1.3 kombinált fogyasztás 6,5-6,9 l/100 km,  
CO<sub>2</sub> kibocsátás 154-166 g/km

### További akcióink:

- Öreg autó beszámítás 170.000 Ft-350.000 Ft-ig
- Ignis, Wagon Diesel kedvezmény
- Akciós hitelek akár 1.99% THM-től!

**IGNIS. Tűzön, vízen.**

Az Ön márkakereskedője:

## SUZUKI Castrum

Vasvár, Alkotmány u. 109. Tel./Fax: 94/371-068 castrumf@axelero.hu  
Szombathely, Körmeny út 96. Tel./Fax: 94/506-891  
info@suzukicastrum.hu www.suzukicastrum.hu



## Fogadóórák

*Tisztelt Vasvári Fiatalok!*

Tisztelettel hívlak benneteket fogadóóráimra, ahol az önkormányzatiság és a nyilvánosságrol cserélhetünk gondolatokat.

• **Kardos László Általános Iskolában 2005. március. 7., 14 óra:** a diákokon kívül természetesen a téma iránt érdeklődő polgárokra is számítok.

• **Piactér, 2005. március. 7., 16 óra:** a tanulókon kívül itt is számítok az érdeklődő pedagógusokra és polgárokra is.

• **Katolikus Közösségi Házban 2005. március. 6., 11 óra:** várom a katolikus fiatalokat beszélgetésre.

Gergye Rezső képviselő

\*\*\*

Tóth Balázs március 8-án és 22-én kedden délután 16-17 óráig várja a vasvári polgárokat fogadóóráján Vasváron a **Körház Regionális Innovációs Irodájában.**

## Anyakönyvi hírek

**Házasságkötés:** Molnár Attila és Tóth Emília Mónika

**Haláleset:** Joó János Lászlóné szül. Koller Borbála, Jankó Jánosné szül. Sipos Aranka, Palatin Gyula, Balogh László

## Apróhirdetés

– Vasvár központjában családi ház eladó. Érdeklődni telefonon: 94/343-540

– Vasváron 3 szobás lakás azonnali költözéssel eladó. Érdeklődni lehet telefonon: 94/372-004 vagy 06/70/592-7140

– Garázs eladó Vasváron a Vasvári Pál utcában. Érdeklődni telefonon: 06-30/9514-332

– Összkomfortos, felújított parasztház Gersekaráton eladó. Érdeklődni telefonon: 94/373-138-as vagy 06-30/569-1104

– Hordozható masszázs ágy – arckivágással – megkímélt állapotban eladó. Irányár: 39 000 Ft. Telefon: 06-30/460-5343

## Négy szó

Nemrég az Interneten kérdőíven azt tudakolták a gyermek korosztálytól, mely szavak a legszebbek.

A Libelle, vagyis a szitakötő lett a győztes Németországban.

Nálunk pedig a pillangó szerezte meg az első helyet, megelőzve az édesanya, a szeretet és szerelem szavakat.

Ami öröndetes, csak az a baj, hogy az egyre szennyezettebb természetben gyermekeink csak elvétve találkoznak e könnyed szárnyalású élőlényvel, a pillangóval.

## GOURMET PIZZERIA VASVÁR

Vállaljuk munkahelyi kollektívák és baráti társaságok

**NŐNAPI RENDEZVÉNYÉNEK LEBONYOLÍTÁSÁT!**

**Húsvétra hidegtálrendelést felvesszünk!**

Telefon: 06-30/3486-139

06-30/3550-304

## TOPIDO

AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

**SZEMÉLYGÉPKOCSI, MOTORKERÉKPÁR- ÉS MOPED-VEZETŐI TANFOLYAMOT INDÍT**

**március 7-én, 16.30-kor VASVÁRON,**

a postaforgalmi szakközépiskolában.

30% AZ SZJA-BÓL VISSZAIGÉNYELHETŐ!

**TÁJÉKOZTATÁS: 94/51-19-51**

MEGÉRI MÉG AZ IDÉN ELKEZDENI!

Ny.sz: 18-0054-04

Als.: 0553

## HORIZONT

SPORT és DIVATRUHÁZAT

Értesítjük leendő vásárlóinkat, hogy Vasváron a Kossuth u. 6. szám alatt (az Éden Vegyeskereskedés helyén) február 9-én megnyílt üzletünk.

**Ízelítő kínálatunkból:**

- Szabadidőruhák
- Cipők
- Női, férfi divatpulóverek
- Dzsekik
- Pólók, ingek
- Topok

A kínálat igény szerint bővíthető!!!

Szolid árakkal várja Önöket:



Milosné Rózsika

## Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS

Szerkesztőségi munkatársak:

Baán Erika, Dóka Balázs, Laki László,

Pogács Mónika, Sejbéni Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István, Unger József

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377